Финансово-экономическое управление администрации муниципального образования «Пермский муниципальный район»

Акт

плановой документальной ревизии 

финансово – хозяйственной деятельности

МДОУ «Детский сад «Огонёк» общеразвивающего вида  
за 2011 год и девять месяцев 2012 года.       

с. Усть-Качка                                                                                              28.12.2012 г.
1. Общая часть:

1.1. Основания для проведения ревизии (проверки): Постановление главы администрации Пермского муниципального района «Об утверждении Регламента осуществления последующего финансового контроля исполнительными органами местного самоуправления Пермского муниципального района» от 11.04.2011 № 1474, приказ начальника финансово-экономического управления администрации муниципального образования «Пермский муниципальный район» от 03.12.2012 № 138 «О проведении ревизии».
1.2. Объект ревизии (проверки): Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Огонёк» общеразвивающего вида ИНН 5948033528, ОГРН 1085948000027. Место нахождения Учреждения: 614524, Россия, Пермский край, Пермский район, с. Усть-Качка, ул. Краснознаменная, д.3. Юридический адрес: 614524, Россия, Пермский край, Пермский район, с. Усть-Качка, ул. Краснознаменная, д.3. Сокращенное наименование МДОУ «Детский сад «Огонёк».   
1.3. Ревизия финансово – хозяйственной деятельности МДОУ «Детский сад «Огонёк»:
- проверка соответствия учредительным и иным нормативным документам осуществляемых учреждением видов деятельности;

- проверка кассовых операций;

- проверка достоверности и законности банковских операций;

- проверка ведения учета расчетов с поставщиками и подрядчиками;

- проверка ведения учета расчетов с подотчетными лицами;

- проверка целевого использования и обеспечения сохранности недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за учреждением на праве оперативного управления;

- проверка средств направленных на оплату труда;
- проверка правильности возмещения работникам учреждения расходов на ЖКУ, согласно закону Пермского края от 01.06.2010 № 628-ПК «О социальной поддержке педагогических работников…»;
- проверка правильности составления тарификационного списка;

- проверка целевого и эффективного использования субсидий на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг (выполнением работ) в рамках муниципального задания;
- проверка целевого и эффективного использования целевых субсидий;

- проверка правильности начисления и своевременного взимания родительской платы;

- проверка соблюдения норм закладки продуктов питания;

- проверка соблюдения законодательства о закупках товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд. Анализ заключенных муниципальных контрактов и договоров;

- другие вопросы, возникающие в ходе ревизии.

1.4. Исполнители: 

- начальник контрольно-ревизионного отдела финансово-экономического управления администрации Пермского муниципального района Савин А.В.; 
- заместитель начальника ФЭУ, начальник бюджетного отдела финансово-экономического управления администрации Пермского муниципального района Заякина Н.В.;
-   главный бухгалтер Управления образования администрации Пермского муниципального района Спирина Л.А.;
- ведущий специалист бюджетного отдела финансово-экономического управления администрации Пермского муниципального района Вшивкова И.В.;
- технолог по питанию Управления образования администрации Пермского муниципального района Короткова А.С.; 

- главный специалист отдела муниципальных закупок администрации Пермского муниципального района Шахно Л.А..

1.5. Проверяемый период: с 01.01.2011 г.  по  30.09.2012 г.                                                                                                                                                                                                                                    

1.6. Место проведения ревизии:  614524, Россия, Пермский край, Пермский район, с. Усть-Качка, ул. Краснознаменная, д.3.
1.7. Срок проведения ревизии (проверки): с 04.12.2012 г. по 28.12.2012 г.
1.8. Условия, препятствующие проведению ревизии: нет.
1.9. Общие положения: 
В проверенном периоде правом первой подписи обладала заведующая МДОУ «Детский сад «Огонёк» общеразвивающего вида  Колногорова Т.В., работающая в данной должности с 21.08.2008 года.

Правом второй подписи обладала главный бухгалтер МДОУ «Детский сад «Огонёк» общеразвивающего вида Санникова Е.Е., работающая в данной должности с 18.03.2008 года.
В проверенном периоде для осуществления своей деятельности Учреждение использовало следующие счета:
в 2011 году: 

- 0277450091 – для учета операций по исполнению расходов местного бюджета;

- 0377450091  –  для учета операций со средствами от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности.
В 2012 году: 

- 2077400084 – для учета операций со средствами субсидий на выполнение муниципального задания (КВФО 4), средствами от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности (КВФО 2);  

- 2177400084 – для учета операций со средствами субсидий на иные цели (КВФО 5);

- 1477400048 – для учета операций по переданным полномочиям получателя бюджетных средств по исполнению публично-нормативных обязательств.

2. Ревизией установлено:

Проверка соответствия учредительным и иным нормативным документам осуществляемых учреждением видов деятельности
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Огонёк» общеразвивающего вида (далее Учреждение) создано на основании постановления главы администрации Пермского муниципального района № 4519 от 27 декабря 2007 года, зарегистрировано в ИФНС по Пермскому району Пермского края 21 января 2008 года.  
Учреждение является муниципальным, гражданским, светским, некоммерческим образовательным учреждением.

В проверенном периоде Учреждение осуществляло свою деятельность:

- в 2011 году на основании Устава утверждённого постановлением главы Пермского муниципального района от 10.12.2008 № 3381. 
- с 2012 года на основании Устава утвержденного приказом управления образования администрации Пермского муниципального района от 15.12.2011 года № 393.
Учредителем Учреждения является муниципальное образование «Пермский муниципальный район». Полномочия и функции учредителя от имени муниципального образования «Пермский муниципальный район» осуществляет управление образования администрации Пермского муниципального района.
Полномочия собственника имущества, находящегося в оперативном управлении Учреждения, от имени муниципального образования «Пермский муниципальный район» осуществляет комитет имущественных отношений администрации Пермского муниципального района.    
В проверяемом периоде ведение Учреждением образовательной деятельности осуществлялось в отсутствии лицензии. 
Объяснительная заведующей Учреждением Колногоровой Т.В. прилагается к акту ревизии.  
Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, лицевые счета в органах казначейства Пермского муниципального района, печать установленного образца, штамп, бланки со своим наименованием. Учреждение вправе заключать от своего имени договоры, приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести ответственность, быть истцом и ответчиком в суде, арбитражном и третейском суде. Права юридического лица у Учреждения, в части ведения финансово-хозяйственной деятельности, возникают с момента государственной регистрации.  
В целях реализации принципа преемственности общего образования, Учреждение организует обучение основным образовательным программам дошкольного образования.

Учреждение осуществляет следующие основные виды деятельности в соответствии с целями, для достижения которых оно создано:

- реализация общеобразовательных программ дошкольного образования;

- организация отдыха детей в каникулярное время, в том числе в лагере с дневным пребыванием (при формировании муниципального задания Учредителем);

- реализация дополнительных образовательных программ и оказание дополнительных образовательных услуг, в том числе платных (при формировании муниципального задания Учредителем).  

Согласно штатному расписанию по состоянию на 01 января 2011 года бухгалтерская служба в Учреждении была предусмотрена в количестве 2,5 ставок, в том числе – 1ставки главного бухгалтера, 1 ставки бухгалтера и  0,5 ставки кассира. С января по июнь 2012 года в количестве 2,5 ставок, в том числе – 1 ставки главного бухгалтера, 1,25 ставки бухгалтера и 0,25 ставки кассира. 
Должностные инструкции на главного бухгалтера, бухгалтера и кассира представлены. 
Согласно приказу заведующей Учреждением № 31/к от 31.05.2012 года главный бухгалтер Санникова Е.Е., бухгалтер Носкова Е.П. и кассир Тетерина Н.С. были уволены по сокращению численности работников Учреждения. 

С 01.06.2012 года, на основании договора оказания услуг № 9 от 01.06.2012 года, бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности Учреждения по всем участкам бухгалтерского учета, за исключением начисления и расчета заработной платы штатным сотрудникам Учреждения и договорам подряда с физическими лицами, за исключением представления налоговой, статистической и прочей бухгалтерской (финансовой) отчетности, сформированной по фонду оплаты труда Учреждения, за исключением учета кассовых операций, а также предоставление консультационных услуг осуществляет ООО «Инфо-Системы». 
В соответствии с п. 1.4 договора оказания услуг № 9 от 01.06.2012 года, ООО «Инфо-Системы» должно осуществлять оказание услуг на основе первичных учетных документов и копий первичных учетных документов. В нарушение п. 4.2 Приложения № 3 к договору оказания услуг № 9 от 01.06.2012 года в проверенном периоде реестры документов, подписанные уполномоченными представителями Учреждения и ООО «Инфосистемы», при передаче документов, не составлялись. 
В п. 2.2.1 договора оказания услуг № 9 от 01.06.2012 года ответственный исполнитель из числа сотрудников Учреждения, через которого, в соответствии с п. 2.2.2 договора, осуществляется предоставление документов представителям ООО «Инфосистемы» не указан.  
Объяснительная заведующей Учреждением Колногоровой Т.В. прилагается к акту ревизии.  
Ведение бухгалтерского учета начисления и расчета заработной платы штатным сотрудникам Учреждения и договорам подряда с физическими лицами, представления налоговой, статистической и прочей бухгалтерской (финансовой) отчетности, сформированной по фонду оплаты труда Учреждения осуществляется 
Санниковой Е.Е., которая согласно приказу заведующей Учреждением Колногоровой Т.В. от 04.06.2012 года № 33/к принята на работу в должности главного бухгалтера на 0,25 ставки. 
Положение об учетной политике Учреждения на 2011 год утверждено приказом заведующей Учреждением № 54 от 27.12.2010 года. 
Положение об учетной политике Учреждения на 2012 год утверждено приказом заведующей Учреждением № 72 от 30.12.2011 года.
В ходе проверки было установлено, что изменения в Положения об учетной политике Учреждения своевременно не вносятся. Было отмечено, что в представленных Положениях на 2011 и 2012 год отражены документы, регламентирующие порядок организации бюджетного учета, утратившие свою силу. В Положении об учетной политике Учреждения на 2011 год:

- приказ Минфина РФ от 13.11.2008 № 128н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»;

- приказ Минфина РФ  от 23.09.2005 № 123н «Об утверждении форм регистров бюджетного учета»;

- приказ Минфина РФ  от 24.08.2007 № 74н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации российской федерации».
В Положении об учетной политике Учреждения на 2012 год:

- приказ Минфина РФ от 13.11.2008 № 128н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».
Согласно п. 1.5 Положения об учетной политике Учреждения на 2012 год организацией бюджетного учета в Учреждении занимается бухгалтерская служба, возглавляемая главным бухгалтером. С 01.06.2012 года, на основании договора оказания услуг от 01.06.2012 № 9, бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности Учреждения по всем участкам бухгалтерского учета, за исключением начисления и расчета заработной платы штатным сотрудникам Учреждения и договорам подряда с физическими лицами, за исключением представления налоговой, статистической и прочей бухгалтерской (финансовой) отчетности, сформированной по фонду оплаты труда Учреждения, за исключением учета кассовых операций, а также предоставление консультационных услуг осуществляет ООО «Инфосистемы». Соответствующие изменения в Положение об учетной политике Учреждения на 2012 год не внесены.
Объяснительная главного бухгалтера Учреждения Санниковой Е.Е. прилагается к акту ревизии. 

Проверка  кассовых  операций
Проверка правильности ведения кассовых операций, полноты и своевременности оприходования денежных средств в кассу, а так же их целевого использования и соблюдения кассовой дисциплины проведена сплошным порядком с 01 января 2011 года по 30 сентября 2012 года. 
В проверенном периоде, в соответствии с приказами заведующей Учреждением и штатными расписаниями на 2011, 2012 годы обязанности кассира выполняла Тетерина Н.С. 
Представлен договор о полной индивидуальной материальной ответственности от 11.01.2009 года заключенный с кассиром Тетериной Н.С. 

В нарушение п. 37 Письма Центробанка РФ от 04.10.1993 № 18 «Об утверждении Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации», п. 1.11 Приложения № 1 к приказам заведующей Учреждением об учетной политике на 2011, 2012 год, ревизия кассы, с оформлением соответствующих документов, ежеквартально не проводилась.   
Объяснительная главного бухгалтера Учреждения Санниковой Е.Е. прилагается к акту ревизии. 
Согласно представленным документам, движение наличных денежных средств в кассе Учреждения с мая 2012 года по декабрь 2012 года не установлено. Последний расходный кассовый ордер № 52 от 24.05.2012 года, последний приходный кассовый ордер № 5 от 24.05.2012 года. На момент проведения ревизии,  наличие денежных средств в кассе Учреждения не установлено.

В проверенном периоде учет кассовых операций осуществлялся в кассовых книгах, оформляемых с применением технических средств. 

В нарушение п.25 Письма Центробанка РФ от 04.10.1993 №18 «Об утверждении Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации»,  п.2.5 Положения Банка России от 12.10.2011 № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации» нумерация листов в представленных кассовых книгах, автоматически в хронологической последовательности с начала календарного года, не осуществлялась.

Листы кассовой книги за 2011 год, приложенные к Кассовой книге и к Журналам операций № 1 «Касса», отличаются по форме и по содержанию:
- в листе кассовой книги № 1 за январь 2011 года ф.0504514 отражено: «касса за 21 января 2011 года». В листе кассовой книги № 1 ф. 440, приложенном к Журналу операций № 1 «Касса» за январь 2011 года отражено: «касса с 1 января 2011 года по 31 января 2011года»;









- в листе кассовой книги № 1 за май 2011 года ф.0504514 отражено: «касса за 6 мая 2011 года», в листе кассовой книги № 2 за май 2011 года ф.0504514 отражено: «касса за 20 мая 2011 года». К Журналу операций № 1 «Касса» за май 2011 года приложен один лист кассовой книги № 21 ф. 440, в котором отражено: «касса с 1 мая 2011 года по 31 мая 2011года».







К Журналам операций № 1 «Касса» за июль, август 2011 года и с января по май 2012 года вторые экземпляры листов Кассовой книги не подшивались. 

С июня 2012 года денежная наличность в кассу Учреждения не поступала.   








 

Кассовая книга за 2011 год не прошнурована и не опечатана печатью, общее количество листов в кассовой книге не указано, подписями заведующей и главного бухгалтера Учреждения, не заверено.
Объяснительная главного бухгалтера Учреждения Санниковой Е.Е. прилагается к акту ревизии.
В 2012 году, в нарушение п.5.1 Положения Банка России от 12.10.2011 № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации», представлено две кассовые книги для учета кассовых операций:

- кассовая книга для учета кассовых операций со средствами субсидий на выполнение муниципального задания, средствами от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, средствами субсидий на иные цели;

- кассовая книга для учета кассовых операций со средствами на выполнение переданных полномочий получателя бюджетных средств по исполнению публично-нормативных обязательств.
Установлен факт присвоения двум приходным кассовым ордерам одного порядкового номера. 
К Журналу операций № 1 «Касса» за март 2011 года приложены два приходных кассовых ордера от 22.03.2011 года с порядковым номером 5:

- приходный кассовый ордер № 5 от 22.03.2011 года с лицевого счета № 0277450091 в кассу Учреждения поступили денежные средства на сумму – 173302,20 рубля;
- приходный кассовый ордер № 5 от 22.03.2011 года с лицевого счета № 0377450091 в кассу Учреждения поступили денежные средства на сумму – 16923 рубля.

К Журналу операций № 1 «Касса» за апрель 2011 года приложены  приходные кассовые ордера с одинаковыми порядковыми номерами:

- приходный кассовый ордер № 6 от 07.04.2011 года с лицевого счета № 0277450091 в кассу Учреждения поступили денежные средства на сумму – 304752,83 рубля;

- приходный кассовый ордер № 6 от 07.04.2011 года с лицевого счета № 0377450091 в кассу Учреждения поступили денежные средства на сумму – 6825 рублей;
- приходный кассовый ордер № 7 от 20.04.2011 года с лицевого счета № 0277450091 в кассу Учреждения поступили денежные средства на сумму – 206576,74 рублей;

- приходный кассовый ордер № 7 от 20.04.2011 года с лицевого счета № 0377450091 в кассу Учреждения поступили денежные средства на сумму – 22300,90 рублей.

К Журналу операций № 1 «Касса» за май 2011 года приложены  приходные кассовые ордера с одинаковыми порядковыми номерами:

- приходный кассовый ордер № 8 от 06.05.2011 года с лицевого счета № 0277450091 в кассу Учреждения поступили денежные средства на сумму – 247136,17 рублей;

- приходный кассовый ордер № 8 от 06.05.2011 года с лицевого счета № 0377450091 в кассу Учреждения поступили денежные средства на сумму – 1575 рублей;
- приходный кассовый ордер № 9 от 20.05.2011 года с лицевого счета № 0277450091 в кассу Учреждения поступили денежные средства на сумму – 108682,55 рубля;

- приходный кассовый ордер № 9 от 20.05.2011 года с лицевого счета № 0377450091 в кассу Учреждения поступили денежные средства на сумму – 3817 рублей и так далее.

В ходе проверки было установлено, что при осуществлении закупа продуктов питания у сотрудников Учреждения за наличный расчет, операция расчета с продавцами продуктов отражалась несуществующей бухгалтерской записью Дт. 10532 Кт. 20134:

- по расходному кассовому ордеру от 22.03.2011 № 43 Фризоргер Н.Г выдано за овощи – 10675 рублей;

- по расходному кассовому ордеру от 07.04.2011 № 60 Фризоргер Н.Г выдано за овощи – 6825 рублей;

- по расходному кассовому ордеру от 20.04.2011 № 65 Фризоргер Н.Г выдано за овощи – 2600 рублей;

- по расходному кассовому ордеру от 06.05.2011 № 89 Фризоргер Н.Г выдано за овощи – 1575 рублей;

- по расходному кассовому ордеру от 07.07.2011 № 109 Фризоргер Н.Г выдано за овощи – 18540 рублей, и так далее.
Объяснительная главного бухгалтера Учреждения Санниковой Е.Е. прилагается к акту ревизии.
В нарушение Указаний по применению и заполнению форм первичной учетной документации по учету кассовых операций утвержденных Постановлением Госкомстата РФ от 18.08.1998 года № 88 (ред. от 03.05.2000 года) «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету кассовых операций, по учету результатов инвентаризации» в приходных (расходных) кассовых ордерах в строке «Основание» не указывается содержание хозяйственной операции, в строке «Приложение» первичные и другие документы с указанием их номеров и дат составления не перечисляются.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
В проверенном периоде выдача наличных денег из кассы Учреждения производилась по расходным кассовым ордерам (платежным ведомостям). В нарушение п. 14 Письма Центробанка РФ от 04.10.1993 N 18 «Об утверждении Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации», п. 2.1, 4.6 Положения Банка России от 12.10.2011 № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации» в платежных ведомостях № 20,21 от 22.03.2011 года не указаны номера расходных кассовых ордеров, к которым они  приложены.  

В 2011 году лимит остатка наличных денег в кассе Учреждения банком установлен не был, соответственно являлся нулевым.

В 2012 году, в нарушение п. 1.2, 1.3. Положения Банка России от 12.10.2011 № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации», максимально допустимая сумма наличных денег, которая может храниться в месте для проведения кассовых операций, заведующей Учреждением не установлена. 
В проверенном периоде фактов превышения лимита остатка наличных денежных средств в кассе установлено не было.
Других нарушений в ходе проверки не выявлено. 

  Ревизия  банковских  операций

В проверенном периоде для осуществления своей деятельности Учреждение использовало следующие счета

в 2011 году: 

- 0277450091 – для учета операций по исполнению расходов местного бюджета;

- 0377450091  –  для учета операций со средствами от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности.

Данные счета были закрыты.

В 2012 году: 

- 2077400084 – для учета операций со средствами субсидий на выполнение муниципального задания (КВФО 4), средствами от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности (КВФО 2);  

- 2177400084 – для учета операций со средствами субсидий на иные цели (КВФО 5);

- 1477400048 – для учета операций по переданным полномочиям получателя бюджетных средств по исполнению публично-нормативных обязательств.
Учет банковских операций в проверенном периоде осуществлялся в Журналах операций с безналичными денежными средствами по открытым лицевым счетам на основании документов, приложенных к выпискам с лицевых счетов. В 2011 году учет операций с бюджетными средствами и средствами от приносящей доход деятельности осуществлялся в одном Журнале операций с безналичными денежными средствами № 2. Раздельный учет проводимых операций обеспечивается путем указания соответствующих кодов вида финансового обеспечения (КВФО).

В 2012 году учет банковских операций по лицевым счетам № 2077400048, № 2177400048 и № 1477400048 осуществляется в разных Журналах операций с безналичными денежными средствами № 2.0.
Банковские операции, отраженные в представленных банковских выписках, подтверждены первичными документами, приложенными к выпискам. При проверке соответствия переходящих остатков, отраженных в банковских выписках, расхождений не выявлено. 

Ревизия расчетов с поставщиками и подрядчиками

В ходе ревизии за проверяемый период выборочно были проверены Журналы операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками №4, платежные документы, накладные на получение материальных запасов, счета на оплату выполненных работ, оказанных услуг, акты приемки-сдачи выполненных работ и оказанных услуг.

Аналитический учет расчетов с поставщиками за поставленные материальные ценности и оказанные услуги, с подрядчиками за выполненные работы ведется на счетах счета 030200000 «Расчеты по принятым обязательствам» в Журнале операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками № 4.

Аналитический учет расчетов по авансам, перечисленным Учреждением, в Журнале операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками № 4 на счетах счета 020600000 «Расчеты по выданным авансам» не ведется.

Учет операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками за счет  средств от приносящей доход деятельности,  бюджетных средств (субсидий на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг в рамках муниципального задания), бюджетных средств (целевых субсидий) ведется отдельно в Журналах операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками № 4. 
Раздельный учет проводимых операций обеспечивается путем указания соответствующих кодов вида финансового обеспечения (КВФО).
При проверке соответствия информации в банковских документах с данными Журналов операций расчетов с поставщиками и подрядчиками  №4 расхождений не установлено.
Для проверки расчетов с поставщиками и подрядчиками за 2011 год были представлены ксерокопии заключенных с контрагентами договоров. В период проведения ревизии не были представлены договора с ООО «Флориан», ИП Старцев Н.Н., ЗАО «Телеком Плюс».

Объяснительная главного бухгалтера Учреждения Санниковой Е.Е. прилагается к акту ревизии.  

Сроки поставки, выполнения работ, оказания услуг, указанные в представленных договорах соответствуют срокам, указанным в накладных на получение материальных запасов, актах приемки-сдачи выполненных работ и оказанных услуг.

В ходе ревизии был проведен анализ дебиторской и кредиторской задолженности, в результате которого фактов наличия на балансе Учреждения долгосрочной дебиторской, кредиторской задолженности не установлено.
В проверенном периоде Учреждением проводилась сверка взаимных расчетов с контрагентами с оформлением актов сверки. Акты сверки взаимных расчетов представлены не со всеми контрагентами. Не все акты сверки подписаны представителем Учреждения. Информация о состоянии расчетов, в представленных актах сверки, соответствует информации отраженной в Журнале  операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками № 4:
В нарушение статьи 12 Федерального закона РФ от 21.11.1996 года № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 1.5 приказа Минфина от 13.06.1995 года № 49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств», приложения № 4 Приказа Минфина РФ от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета и Методических указаний по их применению» инвентаризация финансовых обязательств, с оформлением необходимых документов (актов инвентаризации, инвентаризационных описей), в Учреждении не проводится. 

Других нарушений в ходе проверки установлено не было.

Ревизия расчетов с подотчетными лицами

В ходе ревизии за проверяемый период сплошным порядком были проверены кассовые документы, Журналы операций № 3 по расчетам с подотчетными лицами, авансовые отчеты и приложенные к ним оправдательные документы. В результате установлено следующее. 

Аналитический учет расчетов с подотчетными лицами ведется на счетах счета 020800000 «Расчеты по с подотчетными лицами» в Журнале операций по расчетам с подотчетными лицами №3.   
Учет операций за счет бюджетных  средств и средств от приносящей доход деятельности ведется в одном Журнале операций по расчетам с подотчетными лицами  № 3.
В нарушение п. 213 приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению», в проверенном периоде, на письменных заявлениях получателей подотчетных средств не указывается срок, на который они выдаются. 
В нарушение п. 11 приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» записи в регистры бухгалтерского учета (Журналы операций) осуществляются несвоевременно. Так в Журнале операций по расчетам с подотчетными лицами № 3 за июль 2012 года отражены операции на основании авансовых отчетов, оформленных в мае 2012 года: 
- авансовый отчет Еговцевой Н.Г. от 26.05.2012 № 46 на сумму – 143,50 рубля;
- авансовый отчет Шабардиной В.В. от 23.05.2012 № 47 на сумму – 759,50 рублей.
В нарушение п. 11 Письма Центробанка РФ от 04.10.1993 № 18 «Об утверждении Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации», п. 4.4 Положения Центробанка РФ от 12.10.2011 № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории  Российской Федерации», п. 1.9 приказа заведующей Учреждением  от 27.12.2010 № 54 «Об учетной политике Учреждения на 2011 год»,  п. 1.9 приказа заведующей Учреждением от 30.12.2011 № 72 «Об учетной политике Учреждения на 2012 год» авансовые отчеты предъявляются в бухгалтерию несвоевременно: 
- Еговцева Н.Г. отчитывается за командировку 09.12.2010 года, авансовый отчет № 2 оформлен 16.02.2011 года; 

- Тетерина Н.С. отчитывается за командировку 23.12.2010 года, 21.01.2011 года, 08.02.2011 года, авансовый отчет № 15 оформлен 24.02.2011 года;

- Колногорова Т.В. отчитывается за командировку 30.12.2010 года, 13.01.2011 года, 19.01.2011 года, 02.02.2011 года, 09.02.2011 года, 16.02.2011 года, 17.02.2011 года, авансовый отчет № 15 оформлен 24.02.2011 года;

- Санникова Е.Е. отчитывается за командировку 23.12.2010 года, 27.12.2010 года, 13.01.2011 года, 17.03.2011 года, авансовый отчет № 24 оформлен 24.03.2011 года;

- Норкина С.В. отчитывается за приобретение товаров, работ, услуг по товарным (кассовым) чекам от 14.10.2011 года, 17.10.2011 года, 21.10.2011 года, 24.10.2011 года, 25.10.2011 года, 27.10.2011 года, 25,11.2011 года, 15.12.2011 года, 26.12.2011 года, 27.12.2011 года, 11.01.2012 года, 13.02.2012 года, 17.02.2012 года, 01.02.2012 года, 31.01.2012 года, 17.02.2012 года, Авансовый отчет № 1 оформлен 20.02.2012 года, и другие. 
В результате чего расходы по статье 222 «транспортные услуги» за 2010 год в сумме – 1212  рублей, были необоснованно оплачены за счет средств 2011 года. Расходы по статье 340 «материалы» в сумме – 8373,20 рубля, по статье 226 «прочие расходы» в сумме – 2700 рублей за 2011 год, были необоснованно оплачены за счет средств 2012 года.  
Документы, приложенные к авансовому отчету, в порядке их записи в отчете, подотчетными лицами не нумеруются.
В ходе проверки были установлены факты возмещения расходов сотрудникам Учреждения в отсутствии первичных документов, подтверждающих факт расходования денежных средств:

 - авансовый отчет Паньковой О.Н. от 21.02.2011 № 14 на сумму – 300 рублей;

- авансовый отчет Сысоевой Е.В. от 16.02.2011 № 12 на сумму – 300 рублей;

- авансовый отчет Шабардиной В.В. от 16.02.2011 № 10 на сумму – 300 рублей;

- авансовый отчет Вяткиной Н.А. от 16.02.2011 № 13 на сумму – 300 рублей;

- авансовый отчет Кочу Н.А. от 16.02.2011 № 11 на сумму – 300 рублей.
В результате чего общая сумма возмещенных по статье 226 «прочие работы, услуги» расходов, в отсутствии оправдательных документов, составила – 1500 рублей. 
Объяснительная главного бухгалтера Учреждения Санниковой Е.Е. прилагается к акту ревизии.   

В нарушение п. 213,216 приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» расчеты с подотчетными лицами осуществляются по факту произведенных ими за счет собственных средств расходов, после представления авансового отчета. Денежные средства сотрудникам Учреждения выдавались на возмещение командировочных расходов, расходов по приобретению материальных запасов, по оплате работ (услуг).
К авансовым отчетам прикладываются приказы заведующей Учреждением о направлении работника в командировку. Имеются приказы, в которых отсутствует  расписка работников об ознакомлении:
- приказ № 3 от 19.01.2011 года;

- приказ № 39 от 03.05.2011 года;

- приказ № 30 от 27.04.2012 года;

- приказ № 72 от 20.09.2012 года, и другие.  
Номера приложенных к авансовым отчетам приказов не соответствуют номерам приказов в книге приказов. Имели место случаи присвоения приказам одинаковых номеров:

- к Журналу операций № 3 за январь 2011 года приложено два приказа от 18.01.2011 года с № 2, первый о командировании в РУО Радченко С.Ю., второй о командировании в РУО Милешиной Т.Ю. В книге приказов имеется один приказ от 18.01.2011 года № 2 о командировании в РУО Милешиной Т.Ю.;

- к Журналу операций № 3 за январь 2011 года приложено два приказа с № 3, первый от 19.01.2011 года о командировани в РУО Нориной Л.М., второй от 20.01.2011 года о командировании в РУО Санниковой Е.Е.. В книге приказов приказа с № 3 нет, имеется приказ от 19.01.2011 года с № 3/в о командировании в РУО Нориной Л.М.;

- к Журналу операций № 3 за сентябрь 2012 года  приложено два приказа от 27.08.2012 года с № 69, первый о командировании в РУО Шабардиной В.В., второй о командировании в РУО Аветисян Т.А. В книге приказов имеется один приказ от 27.08.2012 года № 69 о командировании в РУО Шабардиной В.В., и другие.
В нарушение Постановления Государственного Комитета по статистике от 5 января 2004 № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» к учету принимаются командировочные удостоверения произвольной формы.  
В нарушение ст.9 Закона «О бухгалтерском учете» от 21.11.1996 года № 129-ФЗ, п. 7,8 приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению»:

1). В представленных авансовых отчетах заполнены не все реквизиты:

- не указывается табельный номер сотрудника;

- не указывается информация об остатке (перерасходе) от предыдущего аванса и остатке (перерасходе) по данному авансовому отчету;

- не заполнятся строка «получен аванс (от кого и дата)»;

- не заполняются сведения о внесении остатка, выдаче перерасхода.
- не заполняется расписка о принятии авансового отчета к проверке.
Имеются авансовые отчеты, в которых не указывается должность сотрудника, назначение аванса и бухгалтерская запись проведенной операции.

2). В представленных командировочных удостоверениях также заполняются не все реквизиты:

- номер документа;

- дата составления документа;

- срок командировки;

- основание для составления документа;

- серия, номер паспорта сотрудника. 
Объяснительная главного бухгалтера Учреждения Санниковой Е.Е. прилагается к акту ревизии.   
В сентябре 2012 года на одну и ту же сумму произведенных подотчетным лицом расходов, к Журналу операций по расчетам с подотчетными лицами  № 3 одновременно прикладываются два авансовых отчета, утвержденных заведующей Учреждением. Представленные авансовые отчеты содержат разную информацию о дате и номере документа, табельном номере сотрудника. К Журналу операций № 3 за сентябрь 2012 года приложены авансовые отчеты:

- Норкиной С.В. № 55 от 02.09.2011 года;    
- Аветисян Т.А. без № от 03.09.2011 года;

- Шабардиной В.В. без № от 12.09.2011 года, и другие.

В ходе проверки было установлено, что в  Журнале операций № 3 за сентябрь 2012 года отсутствует информация о наличии кредиторской задолженности Учреждения перед подотчетными лицами на начало и конец месяца, что не соответствует информации отраженной в Журнале операций № 3 за август 2012 года и Главной книге.

По информации, отраженной в выписках с лицевого счета и авансовых отчетах, был проведен анализ целевого использования денежных средств выданных сотрудникам в счет возмещения командировочных расходов, расходов по приобретению материальных запасов и  оплате работ (услуг). В результате проведенного анализа фактов нецелевого использования денежных средств не установлено. 
Других нарушений в ходе проверки установлено не было.
Проверка целевого и эффективного использования субсидий на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг (выполнением работ) в рамках муниципального задания

За девять месяцев 2102 года Учреждению, на основании соглашений с Управлением образования администрации Пермского муниципального района из бюджета Пермского муниципального района были предоставлены субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания:

- по соглашению от 16.01.2012 №МЗ-2012-47 на выполнение  муниципального задания на оказание муниципальных услуг в соответствии с нормативными затратами на оказание услуг физическим лицам,  на финансовое обеспечение по содержанию недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за Учреждением, созданным на базе имущества, находящегося в муниципальной собственности, Учредителем или приобретенного Учреждением за счет средств, выделенных Учредителем на приобретение такого имущества (за исключением имущества, сданного в аренду с согласия Учредителя) в размере – 8894728 рублей;

- по дополнительному соглашению от 11.05.2012 № МЗ-2012-47/1 на выполнение  муниципального задания на оказание муниципальных услуг в соответствии с нормативными затратами на оказание услуг физическим лицам,  на финансовое обеспечение по содержанию недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за Учреждением, созданным на базе имущества, находящегося в муниципальной собственности, Учредителем или приобретенного Учреждением за счет средств, выделенных Учредителем на приобретение такого имущества (за исключением имущества, сданного в аренду с согласия Учредителя) в размере – 73700 рублей;  

- по дополнительному соглашению от 15.06.2012 г. № МЗ-2012-47/2 были внесены изменения в график перечисления субсидий.

В соответствии с утвержденным графиком перечисления субсидий, по состоянию на 01.10.2012 года в Учреждение должны были поступить субсидии на общую сумму – 8968428 рублей.  

В результате проверки первичных документов было установлено следующее.
Общая сумма предоставленных в проверенном периоде Учреждению субсидий на финансовое обеспечение выполнения установленного муниципального задания составила – 8894728 рублей. 
Сумма фактически использованных средств, предоставленных на финансовое обеспечение выполнения установленного муниципального задания, составила – 8067947,25 рублей. 
Остаток средств на лицевом счете Учреждения, по состоянию на 01.10.2012 года, составил – 826780,75 рублей. 
В ходе проверки размеров и сроков предоставления субсидий, в нарушение п. 2.1.2 соглашения от 16.01.2012 №МЗ-2012-47 «О порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания», был установлен факт непредоставления Учреждению субсидий в установленные дополнительным соглашением от 11.05.2012 № МЗ-2012-47/1 сроки:
- субсидия на сумму – 73700 рублей, срок предоставления до 25.05.2012 года, по состоянию на 01.10.2012 года в Учреждение не поступила. 

Был представлен План финансово-хозяйственной деятельности на 2012 год от 26.12.2011 года утвержденный начальником Управления образования администрации Пермского муниципального района. Информация о показателях финансового состояния Учреждения отраженная в Плане, соответствует информации отраженной в регистрах бухгалтерского учета по состоянию на 01.01.2011 года. Представлен отчет о выполнении Плана финансово – хозяйственной деятельности Учреждения на 2012 год по состоянию на 01.10.2012. Информация, отраженная в отчете, соответствует информации отраженной в представленных регистрах бухгалтерского учета.     
При проверке фактического исполнения утвержденного приказом начальником Управления образования администрации Пермского муниципального района 16.01.2012 № 53 муниципального задания на 2012 год, в разрезе  показателей характеризующих качество и объем оказываемых физическим лицам услуг были установлены несоответствия фактических и запланированных показателей выполнения муниципального задания. В соответствии с п.8. приказа начальника Управления образования администрации Пермского муниципального района от 16.01.2012 № 53 «Об утверждении муниципального задания на 2012 год»,  представлен отчет об исполнении муниципального задания за третий квартал 2012 года, в котором указаны характеристики причин отклонения от запланированных значений:                                                                                                                        
  2012 год

	Наименование показателя


	Единица 

измерения


	Значение

	
	
	Утвержденное муниципальным заданием  
	Фактическое

	Выполнение детодней
	Дет.дн.
	160
	152


	Выполнение натуральных норм питания
	%
	100
	102,7

	Дети дошкольного возраста 


	Количество воспитанников
	243
	242

	Посещаемость
	Количество детодней
	38880
	27743


Отчет о выполнении муниципального задания за третий квартал 2012 года прилагается к акту ревизии.

Других нарушений в ходе проверки установлено не было.

Проверка целевого и эффективного использования целевых субсидий

За девять месяцев 2012 года Учреждению, на основании соглашений с Управлением образования администрации Пермского муниципального района из бюджета Пермского муниципального района были предоставлены субсидии на иные цели.
По соглашению от 16.01.2012 г. № 36 Учреждению планировалось предоставить субсидию на обеспечение воспитания и обучения детей-инвалидов в дошкольных учреждениях образования и на дому, для непосещающих дошкольные образовательные учреждения в размере – 16648 рублей;

Дополнительным соглашением № 36/1 от 19.03.2012 года в соглашение № 36 от 16.01.2012 года были внесены изменения, в соответствии с которыми, Учреждению планировалось предоставить субсидию на обеспечение воспитания и обучения детей-инвалидов в дошкольных учреждениях образования и на дому, для непосещающих дошкольные образовательные учреждения в размере – 6237 рублей, и  на приведение в нормативное состояние учреждений образования в размере – 45000 рублей.

Дополнительным соглашением № 36/2 от 25.05.2012 года в соглашение № 36 от 16.01.2012 года были внесены изменения, в соответствии с которыми, Учреждению планировалось предоставить субсидию на приведение в нормативное состояние учреждений образования в размере – 70000 рублей.

Дополнительным соглашением № 36/3 от 19.09.2012 года в соглашение № 36 от 16.01.2012 года были внесены изменения, в соответствии с которыми, Учреждению планировалось предоставить субсидию на приведение в нормативное состояние учреждений образования в размере – 124446 рублей.

Всего, в соответствии с графиками предоставления субсидий, за девять месяцев 2012 года в Учреждение должно было поступить субсидий на иные цели на сумму – 128597 рублей.   
В результате проверки выписок банка и приложенных к ним платежных поручений, общая сумма поступивших за девять месяцев 2012 года средств субсидии на иные цели составила – 74151 рубль. По состоянию на 01.10.2012 года сумма освоенных средств субсидии на иные цели составила – 73694,56 рубля. Сумма неиспользованного остатка  субсидий на иные цели, на лицевом счете Учреждения составляла – 456,44 рублей.
В ходе проверки размеров и сроков предоставления субсидий, в нарушение п. 2.1.1 соглашения № 36 от 16.01.2012 года «О порядке и условиях предоставления субсидий на иные цели», был установлен факт непредоставления Учреждению субсидий в установленные дополнительным соглашением № 36/3 от 19.09.2012 года сроки:
- субсидия на сумму – 54446 рублей, срок предоставления до 25.09.2012 года, по состоянию на 01.10.2012 года в Учреждение не поступила. 

Объяснительная заведующей Учреждением Колногоровой Т.В. прилагается к акту ревизии.    
Других нарушений в ходе ревизии установлено не было.
Проверка целевого использования и обеспечения сохранности недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за учреждением на праве оперативного управления  

Аналитический учет основных средств, в разрезе видов имущества, ведется на инвентарных карточках, открываемых на соответствующие объекты основных средств.

В нарушение Приказа Минфина РФ от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета и Методических указаний по их применению» имеются инвентарные карточки, в которых заполнены не все реквизиты, не указывается:

- назначение объекта;

- организация изготовитель;

- паспорт, свидетельство, чертеж (проект, модель, тип, марка);

- номер объекта (детали);

- дата выпуска (изготовления);

- краткая индивидуальная характеристика объекта. 
Инвентарные карточки в Описи инвентарных карточек по учету основных средств не регистрируются.

Объяснительная главного бухгалтера Учреждения Санниковой Е.Е. прилагается к акту ревизии.

Учет операций по выбытию и перемещению объектов основных средств, приобретенных за счет средств поступивших из разных источников, ведется в одном Журнале операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов № 7. Раздельный учет обеспечивается путем присвоения счетам учета соответствующего кода вида финансового обеспечения. 
В ходе проверки было установлено, что остатки объектов основных средств, приобретенные за счет разных источников,  отраженные в Журналах операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов № 7 не соответствуют остаткам в Главных книгах:

                                                                                         на 01.01.2011 (руб.)
	Номер счета
	По Журналу операций №7
	По Главной

книге
	Отклонения 

	110112000
	6839102
	6839102
	-

	110134000
	-
	67341
	67341

	210134000
	246114,93
	178773,93
	67341

	210136000
	40260
	40260
	-


на 01.01.2012 (руб.)

	Номер счета
	По Журналу операций №7
	По Главной

книге
	Отклонения 

	110112000
	6839102
	6839102
	-

	110134000
	54421,60
	121762,60
	67341

	210134000
	330038,93
	262697,93
	67341

	210136000
	40260
	40260
	-


Объяснительная главного бухгалтера Санниковой Е.Е. прилагается к акту ревизии.

По состоянию на 01.10.2012 года информация о стоимости объектов основных средств находящихся на балансе Учреждения, отраженная в Главной книге соответствует информации отраженной в представленном Журнале операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов № 7 и оборотной ведомости.   
В ходе проверки не был представлен Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов (основных средств) № 7 за июль 2012 года.           

Приказом начальника Управления образования администрации Пермского муниципального района А.А. Норицина от 15.12.2011 № 393 был утвержден Перечень  особо ценного недвижимого и движимого имущества, закрепленного за Учреждением на праве оперативного управления. В нарушение п. 2.2.5. Постановления Администрации Пермского муниципального района от 20.09.2010 № 1208 (в ред. Постановления администрации Пермского муниципального района от 05.08.2011 № 2809) «Об утверждении порядка отнесения имущества муниципального автономного или бюджетного учреждения к категории особо ценного движимого имущества» к особо ценному движимому имуществу отнесено имущество, приобретенное Учреждением за счет доходов, полученных от осуществляемой в соответствии с Уставом деятельности.  
Объяснительная главного бухгалтера Санниковой Е.Е. прилагается к акту ревизии.

Последняя инвентаризация объектов основных средств была проведена в период с 01.11.2012 года по 30.11.2012 года на основании приказа заведующей Учреждением от 30.10.2012 года № 81. Представлены инвентаризационные описи с результатами проведенной инвентаризации, согласно которым были выявлены излишки объектов основных средств в количестве – 1259 единиц. Недостача не выявлена.
В ходе ревизии, на основании приказа заведующей Учреждением от 17.12.2012 № 95, в Учреждении была проведена инвентаризация особо ценного движимого имущества, в результате которой излишки и недостача не установлены.
В нарушение п. 46 приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» установлено, что не на всех объектах основных средств, а так же на обособленных элементах, входящих в состав сложного объекта основных средств  и составляющих вместе с ним одно целое, обозначены инвентарные номера.
 Инвентарный номер, отраженный на отдельных объектах основных средств, не соответствует инвентарному номеру, отраженному в Перечне  особо ценного недвижимого и движимого имущества:
- Ларь морозильный F-58 глухой с инвентарным номером 10106031, в Перечне указан инвентарный номер 10104031;

- Перфоратор с инвентарным номером 10106035, в Перечне указан инвентарный номер 10104035.

На балансе Учреждения числится три стенки Антошка, разных размеров, разной стоимости и дате приобретения. Инвентарные номера, присвоенные указанным объектам, обозначены на несоответствующих им объектах. 

Объяснительная главного бухгалтера Учреждения Санниковой Е.Е. прилагается к акту ревизии.

В соответствии с п. 119 приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» аналитический учет материальных запасов по их группам (видам), наименованиям, сортам и количеству, на Карточках количественно-суммового учета не обеспечен. 
Материально ответственные лица ведут учет материальных запасов в  Карточках учета материальных ценностей по наименованиям, сортам и количеству. В представленных Карточках заполнены не все реквизиты.
Учет материальных запасов обеспечен в оборотных ведомостях по материальным запасам, с последующим отражением операций по поступлению, выбытию и перемещению материальных запасов в Журнале операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов №7/3. Материальные запасы, приобретенные за счет средств поступивших из разных источников, учитываются в одном Журнале операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов № 7/3. Раздельный учет обеспечивается путем присвоения счетам учета соответствующего кода вида финансового обеспечения.
В представленных оборотных ведомостях отдельные материальные запасы учитываются без указания их наименования и количества:
- «медикаменты» - 1шт. на сумму – 4997,94 рублей;
- «сантехнические материалы» - 1 шт. на сумму – 200 рублей.
Выбытие материальных запасов производится на основании Ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210) и Акта о списании материальных запасов (ф. 0504230). В представленных Актах о списании материальных запасов (ф. 0504230) заполняются не все реквизиты:
- отсутствует бухгалтерская запись проводимой операции;

- не указывается цена и сумма списываемых медикаментов.
В ходе проверки было отмечено, что при использовании строительных материалов, расчет их необходимого количества, исходя из объема выполняемых работ, не производился. 
В нарушение приложения № 5 Приказа Минфина РФ от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета и Методических указаний по их применению» Книга регистрации боя посуды ведется в произвольной форме.
В ходе ревизии была проведена проверка учета продуктов питания, в результате которой установлено следующее.

В соответствии с п. 119 приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» аналитический учет продуктов питания ведется в Оборотной ведомости по нефинансовым активам. Записи в Оборотную ведомость по нефинансовым активам производятся на основании данных Накопительной ведомости по приходу продуктов питания (ф. 0504037) и Накопительной ведомости по расходу продуктов питания (ф. 0504038). Ежемесячно в Оборотной ведомости по нефинансовым активам подсчитываются обороты и выводятся остатки на конец месяца. Учет операций по поступлению, выбытию и перемещению продуктов питания осуществляется в Журнале операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов №7.2. Раздельный учет продуктов питания, приобретенных за счет средств поступивших из разных источников, в указанных регистрах бухгалтерского учета не обеспечен.

Выбытие продуктов питания производится на основании меню-требований на выдачу продуктов питания (ф. 0504202).

В нарушение ст.9 Закона «О бухгалтерском учете» от 21.11.1996 года № 129-ФЗ, п. 8 Приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению», приложения № 5 Приказа Минфина РФ от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета и Методических указаний по их применению» в представленных меню-требованиях на выдачу продуктов питания заполняются не все реквизиты:
- коды категорий довольствующихся;

- плановая стоимость одного дня (руб.);

- численность довольствующихся по плановой стоимости одного дня;

- плановая стоимость на всех довольствующихся по плановой стоимости одного дня (руб.);

- фактическая стоимость (руб.).
В Представленных меню-требованиях отсутствует подпись бухгалтера Учреждения.

В 2011 году, в соответствии с Постановлением администрации Пермского муниципального района от 11.01.2011 года № 1, нормативные затраты на питание детей в детском саду в группах с 12 часовым пребыванием составляли: 

– для ясельных групп – 71,10 рубль в день.

Затраты на содержание одного ребенка в ясельной группе в день составляли – 203,10 рубля (11 * 12 + 71,10). В результате родительская плата за содержание одного ребенка в день составляла – 48,74 рублей (203,10 * 0,2 * 1,2). 

Согласно п. 7 Постановления администрации Пермского муниципального района от 11.01.2011 года № 1, родительская плата расходуется в размере 81% на приобретение продуктов питания, 19% на финансирование прочих затрат согласно утвержденной смете. Следовательно, на приобретение продуктов питания за счет средств родительской платы должно было расходоваться 39,48 рублей (48,74 * 81%). 

	Группы
	Количество дето/дней без льгот
	Дето/дни со 100% льготным питанием
	Итого

	12 часов
	1514
	576
	2090


Соответственно стоимость израсходованных продуктов питания должна была составить – 148599 рублей (71,10 руб. * 2090 дето/дней), в том числе приобретенных за счет бюджетных средств – 88826,28 рублей, приобретенных за счет средств родительской платы – 59772,72 рубля:       
	Группы
	Кол-во дето/дней
	Стоимость питания

1  дето/дня
	Стоимость питания

(руб.)
	расходы на питание по бюджету

(руб.)
	Расходы на питание за счет родит. платы

(руб.)

	12 часов
	576
	71,10
	40953,60
	88826,28
	-

	
	1514
	31,62
	47872,68
	
	

	
	1514
	39,48
	59772,72
	-
	59772,72

	Итого:
	2090
	71,10
	148599
	88826,28
	59772,72


– для дошкольных групп – 75,10 рубль в день.

Затраты на содержание одного ребенка в дошкольной группе в день составляли – 207,10 рубля (11 * 12 + 75,10). В результате родительская плата за содержание одного ребенка в день составляла – 49,70 рублей (207,10 * 0,2 * 1,2). 

Согласно п. 7 Постановления администрации Пермского муниципального района от 11.01.2011 года № 1, родительская плата расходуется в размере 81% на приобретение продуктов питания, 19% на финансирование прочих затрат согласно утвержденной смете. Следовательно, на приобретение продуктов питания за счет средств родительской платы должно было расходоваться 40,26 рублей (49,70 * 81%). 

	Группы
	Количество дето/дней без льгот
	Дето/дни со 100% льготным питанием
	Итого

	12 часов
	23345
	4239
	27584


Соответственно стоимость израсходованных продуктов питания должна была составить – 2071558,40 рубля  (75,10 руб. * 27584 дето/дня), в том числе приобретенных за счет бюджетных средств –   1131688,70 рублей, приобретенных за счет средств родительской платы – 939869,70 рублей:              

	Группы
	Кол-во дето/дней
	Стоимость питания

1  дето/дня
	Стоимость питания

(руб.)
	расходы на питание по бюджету

(руб.)
	Расходы на питание за счет родит. платы

(руб.)

	12 часов
	4239
	75,10
	318348,90
	1131688,70
	-

	
	23345
	34,84
	813339,80
	
	

	
	23345
	40,26
	939869,70
	-
	939869,70

	Итого:
	27584
	75,10
	2071558,40
	1131688,70
	939869,70


В результате на организацию питания детей в 2011 году должно было быть израсходовано продуктов питания на общую сумму – 2220157,40 рублей (148599 + 2071558,40), в том числе приобретенных за счет бюджетных средств – 1220514,98  рублей (88826,28 + 1131688,70), приобретенных за счет средств родительской платы – 999642,42 рубля (59772,72 + 939869,70).              

Согласно информации отраженной в главной книге, в результате несоблюдения установленных затрат на питание одного ребенка в день, общий расход продуктов питания в 2011 году составил – 2228264,51 рубля, что на –  8107,11 рублей больше чем должно было быть использовано на организацию питания воспитанников детского сада, в том числе:

· на питание детей за счет средств родителей – 935061,89 рубль, что на – 64580,53 рублей (999642,42  - 935061,89)  меньше чем должно было быть израсходовано на организацию  питания счет средств родителей; 
· на  питание детей за счет средств бюджета –  1293202,62 рубля, что на – 72687,64 рублей (1293202,62 – 1220514,98) больше чем должно было быть израсходовано на организацию бесплатного питания. 

В результате чего сумма ущерба причиненного местному бюджету составила – 72687,64 рублей.

Объяснительная главного бухгалтера Учреждения Санниковой Е.Е. прилагается к акту ревизии.
Общий остаток продуктов питания на складе отраженный в Оборотных ведомостях по состоянию на 01.01.2011 года, 01.01.2012 года и на 01.10.2012 года соответствует остаткам продуктов питания отраженным в Главной книге. 
В ходе ревизии, на основании приказа заведующей Учреждением Колногоровой Т.В. № 95 от 17.12.2012 года, в Учреждении была проведена инвентаризация продуктов питания, в результате которой была установлена недостача на сумму – 178,51 рублей. 
Объяснительные кладовщика Учреждения Ефремовой М.Т. и инвентаризационная опись прилагаются к акту ревизии.

Других нарушений в ходе проверки установлено не было.

Проверка соблюдения норм закладки продуктов питания

Технологом по питанию управления образования администрации Пермского муниципального района А.С. Коротковой проведена проверка соблюдения норм закладки продуктов питания в столовой  МДОУ «Детский сад «Огонёк» за 2011 год и 9 месяцев 2012 года.  

В результате проверки было установлено следующее: 

1. Норма закладки продуктов соблюдается не во всех блюдах. Отклонения от норм прослеживаются при закладке продуктов в крупяные блюда и напитки (например: в блюде «Каша ячневая молочная вязкая» закладка крупы должна быть равна 44,8, фактически 35 г, молока по сборнику 100 г, фактически 128,6 г. В напитке «Компот из смеси сухофруктов» сахара по сборнику рецептур необходимо заложить 15 грамм, сухофруктов 25 грамм, а фактически сахара 13г, сухофруктов 25г.

2. На пищеблоке, в производственных цехах отсутствуют технологические карты. 
3. Документация пищеблока: 

· «Журнал бракеража готовой продукции» ведется своевременно, по форме. 

· «Журнал бракеража пищевых продуктов и продовольственного сырья» ведется своевременно, по форме. 

· Ведомость контроля за рационом питания ведется своевременно, по форме.

· «Журнал температурного режима холодильного оборудования» ведется своевременно, по форме.

· «Журнал проведения витаминизации третьих и сладких блюд» ведется своевременно.

·  «Журнал здоровья» ведется своевременно, по форме.
Объяснительная заведующей Учреждением Колногоровой Т.В. прилагается к акту ревизии.  
Проверка правильности начисления и своевременного взимания родительской платы

В 2011 году начисление родительской платы осуществлялось на основании постановления администрации Пермского муниципального района  от 11.01.2011 года № 1 «О родительской плате за содержание детей в муниципальных дошкольных учреждениях». В первом полугодии 2012 года начисление родительской платы осуществлялось на основании постановления администрации Пермского муниципального района  № 106 от 13.01.2012 года  «О внесение изменений в постановление администрации Пермского муниципального района  от 11.01.2011 года № 1». С 01.07.2012 года начисление родительской платы осуществляется на основании постановления администрации Пермского муниципального района  № 2718 от 18.09.2012 года  «О родительской плате за содержание детей в муниципальных дошкольных учреждениях». 
Аналитический учет начисленной и поступившей родительской платы ведется на счете 220530000 «Расчеты по доходам от оказания платных работ, услуг». 

Расчет родительской платы в разрезе групп и воспитанников осуществляется в Ведомости по расчётам с родителями за содержание детей детских учреждениях, на основании представленных Табелей учета посещаемости детей. При выборочной проверке соответствия дней посещения, указанных в Табелях посещаемости и Ведомостях по расчетам, расхождений не установлено. Ежемесячно, информация из Ведомостей по расчётам с родителями за содержание детей детских учреждениях заносится в Журнал операций № 5.
В ходе проверки было установлено, что в нарушение п. 4 Постановлений администрации Пермского муниципального района  от 11.01.2010 года № 3 и от 11.01.2011 года № 1«О родительской плате за содержание детей в муниципальных дошкольных учреждениях», сроки оплаты за содержание детей в детских дошкольных учреждениях не соблюдаются. В результате чего, в проверенном периоде, были установлены факты наличия на балансе Учреждения дебиторской, кредиторской задолженности по счету 220530000 «Расчеты по доходам от оказания платных работ, услуг». 

Задолженность родителей перед Учреждением:

по состоянию на 01.01.2011 года:

- дебиторская задолженность на сумму – 14285,63 рублей;

по состоянию на 01.01.2012 года:

- дебиторская задолженность на сумму – 22653,44 рубля;

по состоянию на 01.10.2012 года:

- дебиторская задолженность на сумму – 46353,10 рублей. 

Задолженность Учреждения перед родителями:
по состоянию на 01.01.2011 года:

- кредиторская задолженность на сумму – 80323,69 рубля;

по состоянию на 01.01.2012 года:

- кредиторская задолженность на сумму – 67029,28 рубля;

по состоянию на 01.10.2012 года:

- кредиторская задолженность на сумму – 99386,39 рублей.
В составе указанной задолженности на балансе Учреждения числится долгосрочная задолженность Учреждения перед родителями воспитанников, прекративших обучение в Учреждении по различным причинам: 

по состоянию на 01.01.2011 года:

- кредиторская задолженность на сумму – 7822,22 рубля;

по состоянию на 01.01.2012 года:

- кредиторская задолженность на сумму – 10309,33 рублей;
по состоянию на 01.10.2012 года:

- кредиторская задолженность на сумму – 5674,49 рублей. 
Объяснительная главного бухгалтера Санниковой Е.Е. прилагается к акту ревизии.

При проверке обоснованности и правильности предоставления льгот по оплате за содержание детей в детском дошкольном учреждении нарушений не установлено. Льготы предоставлялись в соответствии с вышеуказанными постановлениями администрации Пермского Муниципального района,  на основании соответствующих справок на получение льгот, предоставленных родителями.  
В нарушение статьи 12 Федерального закона РФ от 21.11.1996 года № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказа Минфина от 13.06.1995 года № 49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств», приложения № 4 Приказа Минфина РФ от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета и Методических указаний по их применению», п. 1.11 Приложения № 1 к приказам заведующей Учреждением об учетной политике на 2011, 2012 годы инвентаризация финансовых обязательств, с оформлением необходимых документов (актов инвентаризации, инвентаризационных описей), в Учреждении не проводится.  
Других нарушений в ходе проверки не выявлено. 

Проверка средств направленных на оплату труда

Главным бухгалтером управления образования администрации Пермского муниципального района Л.А. Спириной была проведена проверка средств направленных на оплату труда в МДОУ Усть-Качкинский детский сад общеразвивающего вида «Огонек» за 2011 год и 9 месяцев 2012 года в присутствии заведующей детским садом Колногоровой Т.В. и главного бухгалтера Санниковой Е.Е.
Была проверена правильность оформления лицевых счетов сотрудников, в которых не отражены виды и суммы начислений заработной платы с 01 сентября 2012 года, т.к. заведующая детского сада Колногорова Т.В. не издала приказ о введении новых должностных окладов сотрудников, вводимых с 01.09.2012 года на основании Постановления администрации Пермского муниципального района № 2545 от 28.02.2012 года «Об утверждении схемы должностных окладов работников учреждений образования Пермского муниципального района» и Постановления № 2702 от 17.09.2012 года «О размерах окладов работников рабочих профессий муниципальных учреждений Пермского муниципального района», при этом внесены изменения в трудовой договор, и начисления заработной платы производится по новым окладам, на основании каких данных неизвестно.

Заключены трудовые соглашения с младшими воспитателями и трудовые договоры на совместительство 20% от младшего воспитателя, при этом в лицевой карточке проставили код замещения (объяснительная прилагается): Титова Л.Ю., Корлякова Р.Б. и т.д.

Калинина И.Г. – принята на ставку воспитателя по основному договору от 22.01.2008 года. По договору от 10.01.2012 года, на период с 10.01.2012 года по 31.01.2012 года, принята на 0,75 ставки старшего воспитателя по совместительству. По договору от 01.02.2012 года Калинина И.Г. принята по совместительству на 0,75 ставки психолога, что является нарушением ст. 284 Трудового кодекса РФ. В результате чего сумма необоснованно выплаченной заработной платы составила 1751,55 рублей х 9 месяцев = 15763,95 рубля переплата.

Предоставлено Положение об оплате труда работников муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад «Огонек» общеразвивающего вида, утвержденное заведующей детским садом Колногоровой Т.В. и согласованное председателем Управляющего совета МДОУ «Детский сад «Огонек» Голдобиным А.А., председателем профгруппы Шабардиной В.В.. Когда утверждено, каким протоколом, пролонгировано на этот год или нет, неизвестно. На основании данного положения издаются приказы «О выплатах стимулирующего характера» и ссылаются на распоряжение Правительства Пермского края от 20.02.2008 года № 21р «Об исполнении распоряжения губернатора Пермского края», от 18.02.2008 года № 10р «Об увеличении фонда оплаты труда», распоряжения главы Пермского муниципального района от 26.02.2008 года 363р и от 18.02.2009 г. «Об увеличении фонда оплаты труда, хотя пользоваться должны решением Земского собрания от 08.10.2009г. № 835 «Об утверждении Положения системы оплаты труда работников муниципальных учреждений Пермского муниципального района по типам учреждений» и внесенными изменениями в 2012 году. В приказах не указывается, за счет каких средств выплачивается данная надбавка или доплата.

По лицевому счету заведующей Колногоровой Т.В. выявлена переплата по надбавке, награжденных нагрудным значком «Почетный работник общего образования РФ» с 01.09.2012 года в сумме 1023,36 х 4 =4093,44 рубля х15%=4707,45 рублей.

Других нарушений в ходе проверки не выявлено. 
Проверка правильности составления тарификационного списка

Ведущим специалистом бюджетного отдела Вшивковой И.В. проведена проверка в муниципальном детском образовательном учреждении «Детский сад «Огонёк» общеразвивающего вида (Учреждение) по вопросу правильности составления тарификационного списка по состоянию на 01.09.2012 года. 

Проверка осуществлялась по следующим документам:

1. Решение Земского Собрания от 08.10.2009 г. №835 «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников муниципальных образовательных учреждений Пермского муниципального района по типам учреждений»;

2. Постановление Минтруда РФ от 21.04.1993 г. №88 «Об утверждении нормативов по определению численности персонала, занятого обслуживанием дошкольных учреждений»;

3. Постановление администрации района от 28.08.2012 г. №2545 «Об утверждении схемы должностных окладов работников учреждений образования Пермского муниципального района» (п.1.1);

4.  Постановление администрации района от 11.12.2009 г. №430 «О размерах окладов работников рабочих профессий муниципальных бюджетных учреждений Пермского муниципального района»;

5. Другие документы.

В ходе проверки установлено:

В детском саду функционирует 11 групп. Списочный состав детей составляет 240 человек.

С 2012 года детский сад относится ко 2-ой группе 1-ой подгруппе образовательных учреждений (высокозатратные учреждения, в которых проведены мероприятия по оптимизации расходов). Стоимость муниципальной услуги  за счет средств местного бюджета утверждена приказом управления образования администрации муниципального образования «Пермский муниципальный район» (далее управление образование)  от 18.10.2011 № 278 и составляет – 50967 рублей на одного воспитанника в год.
Комплектование штатов производилось в соответствии с Постановлением Минтруда РФ от 21.04.1993 № 88.  Штатное расписание утверждено заведующей Учреждением и согласовано экономистом управления образования в количестве 59,16 единиц. 

При проверке соответствия записей трудовых книжек со штатным расписанием, установлено:

- Корлякова Р.В. согласно записи в трудовой книжке принята на должность  помощника воспитателя, фактически протарифицирована младшим воспитателем;

- Шабардина В.В. согласно записи в трудовой книжке принята на должность  воспитателя, протарифицирована старшим воспитателем;

- Зеленина Г.Г. -  согласно записи в трудовой книжке с 22.01.2008 года принята на должность кастелянши и по совместительству на должность швеи, фактически протарифицирована и работает в должности кастелянши. 

В соответствии с трудовым законодательством на каждого сотрудника детского сада  составлен трудовой договор или дополнительное соглашение об изменении условий к трудовому договору (далее дополнительное соглашение). 

В соответствии с требованиями статьей 57 Трудового Кодекса РФ  в трудовых договорах на сотрудников детского сада должны указываться условия оплаты труда (в том числе должностной оклад работника, доплаты, надбавки  и т.д.). Однако в трудовых договорах не конкретизируются условия получения выплат стимулирующего и компенсационного характера. Имеются случаи, когда в дополнительных соглашениях не прописан должностной оклад, например у Шабардиной  В.В. – старший воспитатель, Заякиной Е.Н.- воспитатель и другие.

 При проверке тарификационного списка установлено:

- приказ о создании тарификационной комиссии имеется;

- тарификационный список по состоянию на 01.09.2012 года утвержден заведующей Учреждением, протарифицировано и на момент проверки имеется 5,16 вакантных ставок;

- при сверке образования (наименование учебного учреждения, которое окончил работник), наименование документа об образовании, его номер и дата выдачи, выявлены следующие несоответствия, например:

	Ф.И.О.


	Занимаемая должность


	Образование

	
	
	по тарификационному списку
	в соответствии с документами имеющимися в личном деле

	Строганова А.М.
	Музыкальный руководитель
	Пед. институт, г. Пермь, 2002 г. диплом ДН №444068, от 30.06.1965 г.
	Пермский гос. педагогический университет, диплом ДВС №0272506, от 21.06.2000 г.

	Заякина Е.Н.
	воспитатель
	Пед. университет, г. Пермь, диплом ВСГ 0715172 от 18.02.2007 г. №027224, 2001
	Пермское пед. училище №4, диплом АК №0533606, 30.06.2003г.

	и другие
	
	
	


Таким образом, в тарификационном списке отражены недостоверные данные об образовании.

В нарушении статьи 66 Трудового Кодекса РФ  не  предоставлена трудовая книжка на Бабаеву Е.А. (воспитатель), с которой заключен трудовой договор от 22.08.2012 года. Трудовая книжка заводится  на каждого работника детского сада, проработавшего в данном учреждении свыше пяти дней. В связи с отсутствием трудовой книжки невозможно определить стаж педагогической деятельности.

В нарушении раздела 2 Постановления Минтруда России от 10.10.2003 № 69 «Об утверждении инструкции по заполнению трудовых книжек» недооформлен титульный лист трудовой книжки у Заякиной Е.В. – воспитатель.
При выборочной проверке педагогического стажа расхождения не выявлены. 

На основании п. 2.9. решения Земского Собрания от 08.10.2009 № 835  специалистам, работающим на селе, увеличены должностные оклады на 25%. Нарушений не обнаружено.

При выборочной проверке аттестационных листов и квалификационной категории, которая подтверждается каждые 5 лет нарушений не выявлено. 

На основании п.1.4 решения Земского Собрания от 08.10.2009 № 835 (в редакции от 20.12.2011 года) «для определения размера должностного оклада руководителя муниципального учреждения, определяемого трудовым договором, применяется Порядок исчисления размера средней заработной платы работников основного персонала учреждения для определения размера должностного оклада руководителя федерального бюджетного учреждения, утвержденный федеральным исполнительным органом, уполномоченным в области регулирования оплаты труда руководителей федеральных учреждений». 

В нарушении п.5 приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 08.04.2008 № 167н «Об утверждении порядка исчисления размера средней заработной платы для определения размера должностного оклада руководителя федерального бюджетного учреждения» при определении среднемесячной численности работников основного персонала детского сада не учитывалась:

- численность работников основного персонала учреждения, работающих на условиях полного рабочего времени, за выходные или нерабочие праздничные дни;

-  численность работников основного персонала учреждения, работающих на условиях неполного рабочего времени.
	Период
	Среднесписочная численность работников основного персонала
	отклонение

	
	Предоставленный расчет к тарификации
	Фактически
	

	Сентябрь 2011 г.
	20
	20,59
	0,59

	Октябрь 2011 г.
	23
	22,49
	-0,51

	Ноябрь 2011
	0
	1
	1

	Декабрь 2011 г.
	23
	16,47
	-6,53

	Январь 2012 г.
	22
	23,76
	1,76

	Февраль 2012 г.
	20
	22,57
	2,57

	Март 2012 г.
	20
	21,1
	1,1

	Апрель 2012 г.
	24
	25,08
	1,08

	Май 2012 г.
	26
	26
	0

	Июнь 2012 г.
	13
	14,83
	1,83

	Июль 2012 г.
	9
	12,15
	3,15

	Август 2012 г.
	10
	14,54
	4,54

	Итого:
	210
	220,58
	10,58


В результате, наблюдается занижение среднесписочной численности основного персонала Учреждения на 10,58 человек.

Управление образования для всех образовательных учреждений разработало единую форму по расчетам средней заработной платы основного персонала, которая утверждена приказом от 24.03.2010 № 53 «Об утверждении методических рекомендаций по исчислению размера средней заработной платы для определения размера должностного оклада руководителя образовательного учреждения». Данная форма предусматривает разбивку начисленного фонда оплаты труда (далее ФОТ) основного персонала данного учреждения, т.е.:
- базовая часть (должностной оклад, в т.ч. повышение за работу в сельской местности);

- компенсационные выплаты (уральский коэффициент, выплаты за увеличение объема работы или исполнение обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договорам и др.);

- и стимулирующие выплаты (выплаты за интенсивность и высокие результаты работы, премиальные выплаты по итогам работы и др.).  

В результате проверки предоставленного расчета средней заработной платы основного персонала за период с сентября 2011 года по август 2012 года выявлено, что в разбивку начисленного ФОТ основного персонала детского сада включены выплаты не в полном объеме, имеются арифметические ошибки. В связи с этим, наблюдается отклонения в ФОТ основного персонала для расчета средней заработной платы, например:

	Период
	ФОТ всего основного персонала (начислено)

	Сумма, сложившаяся по разбивке (базовая часть, компенсационная и стимулирующая)
	Отклонения, руб.

	Сентябрь 2011 года
	316 913,53
	312 178,29
	4 735 ,24

	Октябрь 2011 года
	256 525,94
	249 952,66
	6573,28

	Январь 2012 г.
	249 980,51
	216 358,91
	33 621,6

	и.т.д.
	
	
	


Таким образом, по выше перечисленным нарушениям должностные оклады заведующей Учреждением, заместителя и главного бухгалтера Учреждения искажены.

Группа по оплате труда заведующей Учреждением утверждена приказом управления образования администрации муниципального образования от 28.08.2012 № 281 «Об установлении размеров кратного соотношения, коэффициентов по группе оплаты труда руководителей образовательных учреждений». Нарушений не выявлено.

Других нарушений в ходе проверки не выявлено.
Проверка правильности возмещения расходов по закону Пермского края «О социальной поддержке педагогических работников образовательных учреждений, работающих и проживающих в сельской местности и поселках городского типа, по оплате жилого помещения и коммунальных услуг».

Заместителем начальника ФЭУ, начальником бюджетного отдела Заякиной Н.В. проведена  проверка правильности возмещения расходов по закону Пермского края «О социальной поддержке педагогических работников образовательных учреждений, работающих и проживающих в сельской местности и поселках городского типа, по оплате жилого помещения и коммунальных услуг» в муниципальном дошкольном образовательном учреждении Детский сад «Огонек» общеразвивающего вида  за 2011 год  и 9 месяцев 2012 года.

По состоянию на 1 октября   2012 года численность граждан, получивших ежемесячную денежную компенсацию и компенсацию за топливо составила 134 человека (из них носителей льгот 36 человек). При годовом плане 750,0 тыс. руб. исполнение составило 483,7 тыс. руб. или 64,4 %.


В ходе проверки установлено:
1. В соответствии с п.2.2. Порядка предоставления педагогическим работникам образовательным учреждений, работающим и проживающим в сельской местности и поселках городского типа мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденного Постановлением правительства Пермского края от 08.06.2010 № 293-п (далее «Положение») в бухгалтерию детского сада представлены все необходимые документы для выплат. Однако, ежегодно специалисты подают заявления на предоставление им мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг, что не требует Положение.

2. В нарушение  п. 3.8. «Положения» муниципальное образовательное учреждение ежегодно не представляет сведения на специалистов и членов их семей, получающих меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в территориальное управление Минсоцразвития Пермского края по Пермскому муниципальному району (далее – ТУ Минсоцразвития). За 2011 год сверка в ТУ Минсоцразвития была направлена в декабре 2011 года, в момент проверки акт сверки не представлен. В результате в 2011 году и 1 квартале 2012 года специалисты детского сада и члены их семей пользовались льготами по другим основаниям:
- Бусова В.А. - пенсионер с большим страховым стажем;
- Балыбердина Т.А. – ветеран труда;

- у Вяткиной Н.А. – мать и отец пенсионеры с большим страховым стажем;

- у Заякиной Е.Н. – мать пенсионер с большим страховым стажем;

- Оборина Н.А. – ветеран труда;

- у Старцевой Т.В.- муж инвалид общего заболевания.

В 2012 году сверка не проведена. В ходе проверки в ТУ Минсоцразвития установлено, что с апреля месяца трое специалистов и члены их семей отказались от  получения льгот через соцзащиту, но до настоящего времени члены семей трех специалистов продолжают пользоваться льготами по другим основаниям, так:

- у Бусовой В.А., муж – пенсионер с большим страховым стажем;
-  у Старцевой Т.В., муж -  инвалид общего заболевания;

- у Заякиной Е.Н., мать -  пенсионер с большим страховым стажем.

В результате переплата составила 31669,0  руб., в т.ч.:

- Бусова В.А. – 7522,0 руб.
- Вяткина Н.А. – 2787,0руб.
- Заякина Е.Н. – 7341,0 руб.
- Оборина Н.А. – 8527,0 руб.
- Балыбердина Т.А.- 5492,0 руб.


На основании статьи 4 Закона Пермской области от 30.11.2004 № 1845-395, «при наличии права на получение одной и той же формы и (или) меры социальной поддержки по нескольким основаниям, предусмотренным федеральным или областным законодательством, социальная поддержка предоставляется по одному основанию по выбору ее получателя».

3. Все документы, подтверждающие фактические расходы на оплату жилого помещения и отдельных видов коммунальных услуг в бухгалтерии детского сада имеются.
4. Ежемесячно готовятся приказы на получение денежной компенсации по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. 
5. Факт заготовки топлива подтверждается на основании акта обследования домовладения. Заявления в комиссию, созданную в образовательном учреждении, специалистами не подаются. Розничные цены на твердое топливо и его доставку применяются в соответствии с постановлением региональной энергетической комиссии Пермского края. Выплата за твердое топливо производится 1 раз в год. 

На основании пункта 2.4.Положения «сумма компенсации за топливо выплачивается педагогическому работнику с момента обращения ежемесячно в равных долях до конца календарного года».
Других нарушений в ходе проверки не выявлено.
Проверка соблюдения законодательства о закупках товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд. Правильность заключения муниципальных контрактов.
В ходе ревизии главным специалистом отдела муниципальных закупок администрации Пермского муниципального района Шахно Л.А. было проверено размещение муниципального заказа на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг (далее – размещение заказа) для нужд МДОУ ««Детский сад «Огонёк» общеразвивающего вида» (далее – детский сад или Заказчик) за 2011 год и 1 полугодие 2012 года.

В 2011 году – I полугодии 2012 года для нужд детского сада за счет средств местного бюджета и внебюджетных источников финансирования проводилось размещение заказа путем проведения запроса котировок цен на товары, работы, услуги (далее – запрос котировок) и гражданско-правовым договорам.

Для размещения заказа путем проведения запроса котировок цен на основании ст.7 ФЗ № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» от 21.07.2005года (далее ФЗ) заведующей детским садом Колногоровой Т. В. изданы приказы на 2011 год от 30.01.2011 № 16 и на 2012 год от 01.02.2012 № 11а  о создании котировочной комиссии и утверждены Положения о котировочной комиссии по размещению заказов на поставку товаров, выполнению работ, оказанию услуг. В соответствии с ч. 20 ст.65 ФЗ  в состав котировочной комиссии в 2011 году и в 2012 году входит 1 человек, прошедший обучение в сфере размещения заказов для государственных или муниципальных нужд. 

Котировочные комиссии осуществляли: 

· рассмотрение котировочных заявок на соответствие требованиям, установленным в Извещениях о проведении запроса котировок;

· отклонение котировочных заявок, не соответствующих требованиям, установленным Извещениями о проведении запроса котировок;

· оценку котировочных заявок;

· составление (оформление) протоколов рассмотрения и оценки котировочных заявок;

· размещение протоколов рассмотрения и оценки котировочных заявок на официальном сайте в соответствии с требованиями ФЗ и Положениями о котировочной комиссии.

За указанный выше период было объявлено 11 запросов котировок:

1. В соответствии с ч. 1 ст. 45 ФЗ Заказчиком был объявлен и размещен на официальном сайте запрос котировок 19.03.2011 № 0356300258111000001 на сумму 137900,00 руб. на поставку, доставку и разгрузку молока и молочных продуктов для нужд детского сада. Запрос котировок проводился в соответствии с Типовыми формами документов, используемыми в процессе проведения запроса котировок. 

В соответствии с п.4 ст. 47 ФЗ протокол рассмотрения и оценки котировочных заявок был подписан и размещен на официальном сайте в день рассмотрения заявок, т.е. 29.03.2011 года. Муниципальный контракт № 5 заключен 25.04.2011 года с ООО «ПермьМолоко» на сумму 108900,00 руб., сроком поставки с момента заключения муниципального контракта до 30.06.2011года. В соответствии с п.7.1 ст. 47 ФЗ контракт может быть заключен не ранее чем через семь дней со дня размещения на официальном сайте протокола рассмотрения и оценки котировочных заявок и не позднее чем через двадцать дней со дня подписания указанного протокола, т.е. заказчик обязан был заключить муниципальный контракт не позднее 18.04.2011 года.

Таким образом, муниципальный контракт был заключен в нарушение п.7.1 ст. 47 ФЗ, что влечет за собой административную ответственность, а именно ч.1.2 ст. 7.32 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» от 30.12.2001 года № 195-ФЗ (50000 руб. на должностное лицо).

Сведения о заключении муниципального контракта были поданы в соответствии с ч. 3 ст. 18 ФЗ. 

В нарушение ч. 3 ст. 18 ФЗ сведения об исполнении (о прекращении действия) муниципального контракта были поданы 18.10.2011 года, однако, последний счет-фактура по данному контракту от 29.06.2011 года (по платежным документам оплачено 06.07.2011года). Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, а именно ч.3 ст. 7.32 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ (10000 руб. на должностное лицо).

Качественные характеристики поставляемых товаров полностью соответствуют требованиям заключенного муниципального контракта.

2. В соответствии с ч.1 ст. 45 ФЗ Заказчиком был объявлен и размещен на официальном сайте запрос котировок 19.03.2011 года № 0356300258111000002 на сумму 164300,00 руб. на поставку, доставку и разгрузку мяса (включая птицу) для нужд детского сада. Запрос котировок проводился в соответствии с Типовыми формами документов, используемыми в процессе проведения запроса котировок. 

Муниципальный контракт № 4 заключен 07.04.2011 года с ИП Заниным В.Н. на сумму 152550,00 руб., сроком поставки  с момента подписания муниципального контракта и до 30 июня 2011 года.  

В нарушение ч. 3 ст. 18 ФЗ сведения о заключении муниципального контракта и сведения об исполнении (о прекращении действия) муниципального контракта были поданы 14.04.2011 года и 18.10.2011 года соответственно. Однако, последний счет-фактура по данному контракту от 28.06.2011 года (по платежным документам оплачено 13.07.2011 года). Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, а именно ч.3 ст. 7.32 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ (10000 руб. на должностное лицо).

Качественные характеристики поставляемых товаров полностью соответствуют требованиям заключенного муниципального контракта.

3. В соответствии с ч.1 ст. 45 ФЗ Заказчиком был объявлен и размещен на официальном сайте запрос котировок для СМП 19.03.2011 года № 0356300258111000003 на сумму 75100,00 руб. на поставку, доставку и разгрузку овощей для нужд детского сада. Запрос котировок проводился в соответствии с Типовыми формами документов, используемыми в процессе проведения запроса котировок. 

Муниципальный контракт № 3 заключен 07.04.2011 года с ИП Заниным В.Н. на сумму 74040,00 руб., сроком поставки  с момента подписания муниципального контракта и до 30 июня 2011 года.  

В нарушение ч. 3 ст. 18 ФЗ сведения о заключении муниципального контракта и сведения об исполнении (о прекращении действия) муниципального контракта были поданы 14.04.2011 года и 18.10.2011 года соответственно. Однако, последний счет-фактура по данному контракту от 30.06.2011 года (по платежным документам оплачено 13.07.2011 года). Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, а именно ч.3 ст. 7.32 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ (10000 руб. на должностное лицо).

Качественные характеристики поставляемых товаров полностью соответствуют требованиям заключенного муниципального контракта.

4. В соответствии с ч.1 ст. 45 ФЗ Заказчиком был объявлен и размещен на официальном сайте запрос котировок 15.09.2011 года № 0356300258111000004 на сумму 126140,00 руб. на поставку, доставку и разгрузку молочный продуктов для нужд детского сада. Запрос котировок проводился в соответствии с Типовыми формами документов, используемыми в процессе проведения запроса котировок. 

В ходе проведения процедуры запроса котировок была подана единственная котировочная заявка. В нарушение п.6 ст.46 ФЗ заказчик не продлил срок подачи котировочных заявок на четыре рабочих дня и в течение одного рабочего дня после дня окончания срока подачи котировочных заявок не разместил на официальном сайте извещение о продлении срока подачи таких заявок. Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, а именно ч.3 ст. 7.30 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ (50000 руб. на должностное лицо, 500000 руб. на юридическое лицо).

В соответствии со ст.44 ФЗ котировочная заявка, поданная для участия в запросе котировок, должна соответствовать требованиям, указанным в извещении о проведении запроса котировок. Заказчик отклонил единственную поданную котировочную заявку, обосновав решение котировочной комиссии тем, что заявка оформлена на бланке размещения заказа у субъектов малого предпринимательства, что не является обоснованной причиной отклонения котировочной заявки. Однако, в поданной котировочной заявке и в прилагаемой к ней спецификации выявлено расхождение данных по цене товаров (в котировочной заявке в графе «цена товара» указано 112600,00 руб., а в прилагаемой к ней спецификации – 101320,00 руб.), следовательно, участник нарушил требования извещения о проведении запроса котировок. 

Таким образом, котировочная заявка отклонена заказчиком правомерно, но обоснования, указанные в приложении № 3 к Протоколу рассмотрения и оценки котировочных заявок от 23.09.2011 года № 0356300258111000004-1, неверны. 

5. В соответствии с ч.1 ст. 45 ФЗ Заказчиком был объявлен и размещен на официальном сайте запрос котировок 15.09.2011 года № 0356300258111000005 на сумму 173200,00 руб. на поставку, доставку и разгрузку мяса (вкл. птицу) для нужд детского сада. Запрос котировок проводился в соответствии с Типовыми формами документов, используемыми в процессе проведения запроса котировок. 

В нарушение ст.44 заказчик неправомерно отклонил котировочную заявку ООО «Совирин», соответствующую требованиям извещения запроса котировок, сославшись на то, что котировочная заявка была составлена на бланке размещения заказа у субъектов малого предпринимательства. Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, а именно ч.6 ст. 7.30 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ (5 %  начальной (максимальной) цены контракта с члена котировочной комиссии).

Муниципальный контракт № 7 заключен 04.10.2011 года с ИП Заниным В.Н. на сумму 166696,00 руб.

Срок исполнения контракта до декабря 2012 года.  

В нарушение ч. 3 ст. 18 ФЗ сведения о заключении муниципального контракта и сведения об исполнении (о прекращении действия) муниципального контракта были поданы 18.10.2011 года и 10.02.2012 года соответственно. Однако, последняя счет-фактура по данному контракту от 20.12.2011 года (по платежным документам оплачено 27.12.2011 года). Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, а именно ч.3 ст. 7.32 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» от 30.12.2001г. № 195-ФЗ (10000 руб. на должностное лицо).

Качественные характеристики поставляемых товаров полностью соответствуют требованиям заключенного муниципального контракта

6. В соответствии с ч.1 ст. 45 ФЗ Заказчиком был объявлен и размещен на официальном сайте запрос котировок для СМП 16.09.2011 года № 0356300258111000006 на сумму 61700,00 руб. на поставку, доставку и разгрузку овощей для нужд детского сада. Запрос котировок проводился в соответствии с Типовыми формами документов, используемыми в процессе проведения запроса котировок. 

Муниципальный контракт № 6 заключен 04.10.2011 года с ИП Заниным В.Н. на сумму 26050,00 руб., сроком поставки  с момента подписания муниципального контракта и до 31 декабря 2011 года.  

В нарушение ч. 3 ст. 18 ФЗ сведения о заключении муниципального контракта и сведения об исполнении (о прекращении действия) муниципального контракта были поданы 18.10.2011 года и 10.02.2011 года соответственно. Однако, последний счет-фактура по данному контракту от 20.12.2011 года (по платежным документам оплачено 27.12.2011 года). Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, а именно ч.3 ст. 7.32 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ (10000 руб. на должностное лицо).

Качественные характеристики поставляемых товаров полностью соответствуют требованиям заключенного муниципального контракта.

7. В соответствии с ч.1 ст. 45 ФЗ Заказчиком был объявлен и размещен на официальном сайте запрос котировок для СМП 22.02.2012 года № 0356300258112000001 на сумму 71640,00 руб. на поставку, доставку и разгрузку молочных продуктов для нужд детского сада. Запрос котировок проводился в соответствии с Типовыми формами документов, используемыми в процессе проведения запроса котировок. 

Муниципальный контракт № 2 заключен 08.03.2012 года с ИП Спириным В.П. на сумму 64381,00руб., сроком поставки  с момента подписания муниципального контракта и до 31 марта 2012 года.  

В нарушение ч. 3 ст. 18 ФЗ сведения о заключении муниципального контракта и сведения об исполнении (о прекращении действия) муниципального контракта были поданы 20.03.2012 года и 17.04.2012 года соответственно. Однако, последний счет-фактура по данному контракту от 28.03.2012 года (по платежным документам оплачено 09.04.2012 года). Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, а именно ч.3 ст. 7.32 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ (10000 руб. на должностное лицо).

Качественные характеристики поставляемых товаров полностью соответствуют требованиям заключенного муниципального контракта.

8. В соответствии с ч.1 ст. 45 ФЗ Заказчиком был объявлен и размещен на официальном сайте запрос котировок для СМП 22.02.2012 № 0356300258112000002 на сумму 70400,00 руб. на поставку, доставку и разгрузку мяса и мясопродуктов, в т.ч. птицы для нужд детского сада. Запрос котировок проводился в соответствии с Типовыми формами документов, используемыми в процессе проведения запроса котировок. 

Муниципальный контракт № 1 заключен 08.03.2012 года с ИП Заниным В. Н. на сумму 68100,00руб., сроком поставки  с момента подписания муниципального контракта и до 31 марта 2012 года.  

В нарушение ч. 3 ст. 18 ФЗ сведения о заключении муниципального контракта и сведения об исполнении (о прекращении действия) муниципального контракта были поданы 16.03.2012 года и 17.04.2012 года соответственно. Однако, последний счет-фактура по данному контракту от 27.03.2012 года (по платежным документам оплачено 09.04.2012 года). Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, а именно ч.3 ст. 7.32 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ (10000 руб. на должностное лицо).

Качественные характеристики поставляемых товаров полностью соответствуют требованиям заключенного муниципального контракта.

9. В соответствии с ч.1 ст. 45 ФЗ Заказчиком был объявлен и размещен на официальном сайте запрос котировок для СМП 26.03.2012 года № 0356300258112000003 на сумму 178980,00 руб. на поставку, доставку и разгрузку мяса и мясопродуктов, в т.ч. птицы для нужд детского сада. Запрос котировок проводился в соответствии с Типовыми формами документов, используемыми в процессе проведения запроса котировок. 

Договор гражданско-правового характера № 34 заключен 10.04.2012 года с ИП Заниным В.Н. на сумму 176480,00 руб., сроком поставки  с момента подписания договора и до 30 июня 2012 года.  

В нарушение ч. 3 ст. 18 ФЗ сведения о заключении муниципального контракта и сведения об исполнении (о прекращении действия) муниципального контракта были поданы 28.04.2012 года и 02.08.2012 года соответственно. Однако, последний счет-фактура по данному контракту от 28.06.2012 года (по платежным документам оплачено 06.07.2012 года). Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, а именно ч.3 ст. 7.32 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ (10000 руб. на должностное лицо).

Качественные характеристики поставляемых товаров полностью соответствуют требованиям заключенного муниципального контракта.

10. В соответствии с ч.1 ст. 45 ФЗ Заказчиком был объявлен и размещен на официальном сайте запрос котировок для СМП 26.03.2012 № 0356300258112000004 на сумму 138060,00 руб. на поставку, доставку и разгрузку молочных продуктов для нужд детского сада. Запрос котировок проводился в соответствии с Типовыми формами документов, используемыми в процессе проведения запроса котировок. 

Договор гражданско-правового характера № 33 заключен 10.04.2012 года с ИП Заниным В.Н. на сумму 132400,00 руб., сроком поставки  с момента подписания договора и до 30 июня 2012 года.  

В нарушение ч. 3 ст. 18 ФЗ сведения о заключении муниципального контракта и сведения об исполнении (о прекращении действия) муниципального контракта были поданы 28.04.2012 года и 02.08.2012 года соответственно. Однако, последняя счет-фактура по данному контракту от 27.06.2012 года (по платежным документам оплачено 13.07.2012 года). Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, а именно ч.3 ст. 7.32 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» от 30.12.2001г. № 195-ФЗ (10000 руб. на должностное лицо).

Качественные характеристики поставляемых товаров полностью соответствуют требованиям заключенного муниципального контракта.

11. В соответствии с ч.1 ст. 45 ФЗ Заказчиком был объявлен и размещен на официальном сайте запрос котировок для СМП 26.03.2012 года № 0356300258112000005 на сумму 103550,00 руб. на поставку, доставку и разгрузку фруктов для нужд детского сада. Запрос котировок проводился в соответствии с Типовыми формами документов, используемыми в процессе проведения запроса котировок. 

Договор гражданско-правового характера № 35 заключен 10.04.2012 года с ИП Заниным В.Н. на сумму 100450,00 руб., сроком поставки  с момента подписания договора и до 30 июня 2012 года  

В нарушение ч. 3 ст. 18 ФЗ сведения о заключении муниципального контракта и сведения об исполнении (о прекращении действия) муниципального контракта были поданы 28.04.2012 года и 02.08.2012 года соответственно. Однако, последняя счет-фактура по данному контракту от 19.06.2012 года (по платежным документам оплачено 13.07.2012 года). Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, а именно ч.3 ст. 7.32 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» от 30.12.2001г. № 195-ФЗ (10000 руб. на должностное лицо).

Качественные характеристики поставляемых товаров полностью соответствуют требованиям заключенного муниципального контракта.


Для приобретения товаров, выполнения работ, оказания услуг для нужд детского сада большая часть закупок производилась по гражданско-правовым договорам с суммой закупки до 100 000,00 руб. В ходе проверки таких договоров были выявлены следующие нарушения:

1. В большей части договоров в нарушение ч.9, ч.10, ч.11, ч.12 ст.9 ФЗ (за исключением: договоров на поставку продуктов питания, заключенных в 2011 года, 2012 года с ИП Заниным В.Н., ООО «трейд-САДКО») не указана или неверно указана ответственность сторон за неисполнение или ненадлежащее исполнение условий договора (контракта). 

2. Для организации питания в детском саду в I квартале 2011 года МДОУ «Детский сад «Огонек» общеразвивающего вида» заключил 4 договора: 

· с ИП Заниным В. Н. договор № 3 от 10.01.2012 года на сумму 73480,00 руб. на поставку молока и молочных продуктов;

· с ИП Заниным В. Н. договор № 16 от 20.02.2012 года на сумму 26510,00 руб. на поставку молока и молочных продуктов;

· с ИП Заниным В. Н.  договор № 5 от 10.01.2012 года на сумму 55000,00 руб. на поставку масла и жиров (в т.ч. масло сливочное несоленое, что относится к группе номенклатуры «Молочные продукты», утвержденной Министерством экономического развития РФ приказом от 07.06.2011 года № 273, действующей с 09.08.2011 года (далее – номенклатура), на сумму 49400,00 руб.); 

· с ИП Заниным В. Н. договор № 16/1 от 21.03.2012 года на сумму 9500,00 руб., в спецификации указано «масло сливочное несолёное», что относится к группе номенклатуры «Молочные продукты».

Данные виды товаров входят в одну группу номенклатуры, т.е. сумма договоров в I квартале 2011 года составила 158890,00 руб.

Таким образом, в нарушение п. 14 ч.2 ст. 55 Федерального Закона № 94-ФЗ заказчиком были заключены договора на один и тот же вид товара на сумму превышающую «100 000,00 руб.» в квартал. Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, а именно ч. 1 ст. 7.29 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ (30000 руб. на должностное лицо).

3. Для организации питания в детском саду в III квартале 2011 года МДОУ «Детский сад «Огонек» общеразвивающего вида» заключил 2 договора: 

· с ИП Заниным В. Н. договор № 50 от 29.06.2012 года на сумму 83460,00 руб. на поставку молока и молочных продуктов;

· с ИП Заниным В. Н. договор № 44 от 29.06.2012 года на сумму 59200,00 руб., (в т.ч. масло сливочное несоленое, что относится к группе номенклатуры «Молочные продукты», на сумму 54000,00 руб.). 

Данные виды товаров входят в одну группу номенклатуры, т.е. сумма договоров в III квартале 2012 года составила 137460,00 руб.

Таким образом, в нарушение п. 14 ч.2 ст. 55 Федерального Закона № 94-ФЗ заказчиком были заключены договора на один и тот же вид товара на сумму превышающую «100 000,00 руб.» в квартал. Данное нарушение влечет за собой административную ответственность, а именно ч. 1 ст. 7.29 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ (30000 руб. на должностное лицо).



В соответствии с ч.1 ст.15 ФЗ в 2011 года в детском саду по итогам запросов котировок было размещено 2 запроса котировок для СМП на сумму 136800,00 руб., что составляет 19% от общего объема поставок товаров, работ, услуг в соответствии с Перечнем для СМП (738340,00 руб.).

В соответствии с ст.5.1 Федерального Закона № 94-ФЗ Заказчик передал в Уполномоченный орган план-график размещения заказов на 2012 года в порядке и по форме, установленным Приказом Министерства экономического развития РФ № 761 и Федерального казначейства № 20н «Об утверждении порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для нужд заказчиков» от 27.12.2011 года (далее по тексту – Приказ), для размещения на официальном сайте. 

В размещенном плане-графике отражено 14 пунктов наименования предмета контракта. Однако, на общероссийском сайте www.zakupki.dov.ru не были размещены 3 запроса котировок на поставки продуктов питания на III квартал 2012 года, указанные в плане-графике на 2012 год.
Таким образом, в нарушение п.6 Порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг к Приказу, Заказчик не внес изменения в план-график и не предоставил в Уполномоченный орган такие изменения в течение установленного срока для размещения на официальном сайте.

В ходе проведения комплексной ревизии была выявлена утеря папки с гражданско-правовыми договорами и муниципальными контрактами за 2011 год. Часть документов были восстановлены и предоставлены для проверки. Из объяснительной записки от 20.12.2012 года, являющейся приложением к данному отчету, составленной и подписанной заведующей детским садом Колногоровой Т. В., видно, что гражданско-правовые договора и муниципальные контракты частично восстановлены. При личной проверке документов выявлено отсутствие договоров, заключенных с ИП Старцевым Н. Н. на поставку продуктов питания в 2011 года (в наличие счета-фактуры и накладные на поставки продуктов питания). 

В соответствии с совместным письмом Министерства финансов РФ и Федерального казначейства от 31.12.2010г. № 02-03-06/5491/42-7.4-05/5.2-12 с 1 января 2011 года при осуществлении закупок товаров, работ, услуг бюджетные учреждения заключают гражданско-правовые договоры от имени соответствующего учреждения, а не государственные или муниципальные контракты. 

Других нарушений в ходе проверки не выявлено.
Заключение

В ходе проведения ревизии были выявлены нарушения, выраженные в несоблюдении требований Федерального закона РФ от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказа Министерства финансов РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению», Приказа Министерства финансов РФ от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению», Приказа Министерства финансов РФ от 06.10.2008 № 106 «Об утверждении положений по бухгалтерскому учету», Письма Центробанка РФ от 04.10.1993 № 18 «Об утверждении Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации», Положения Центробанка РФ от 12.10.2011 № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории  Российской Федерации», Постановления Госкомстата РФ от 18.08.1998 № 88 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету кассовых операций, по учету результатов инвентаризации», Трудового кодекса РФ от 30.12.2001 № 197-ФЗ, Федерального закона № 94-ФЗ от 21.07.2005 «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» и других нормативных документов.
В нарушение п. 4.2 Приложения № 3 к договору оказания услуг № 9 от 01.06.2012 года, заключенного с ООО «Инфо-Системы», в проверенном периоде реестры документов, подписанные уполномоченными представителями Учреждения и ООО «Инфосистемы», при передаче документов, не составлялись. 

В п. 2.2.1 договора оказания услуг № 9 от 01.06.2012 года ответственный исполнитель из числа сотрудников Учреждения, через которого, в соответствии с п. 2.2.2 договора, осуществляется предоставление документов представителям ООО «Инфосистемы» не указан.  

В представленных Положениях на 2011 и 2012 год отражены документы, регламентирующие порядок организации бюджетного учета в Учреждении, утратившие свою силу. Изменения в Положение об учетной политике Учреждения на 2012 год своевременно не вносятся.

В нарушение требований Письма Центробанка РФ от 04.10.1993 №18 «Об утверждении Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации»  кассовая книга за 2011 год не прошнурована и не опечатана печатью, количество листов в кассовой книге, подписями заведующей и главного бухгалтера Учреждения, не заверено.
В 2012 году, в нарушение п.5.1 Положения Банка России от 12.10.2011 № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации» представлено две кассовые книги для учета кассовых операций.

В нарушение п.2.5 Положения Банка России от 12.10.2011 № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации» нумерация листов в представленных кассовых книгах за 2012 год, автоматически в хронологической последовательности с начала календарного года не осуществляется.
В нарушение п. 14 Письма Центробанка РФ от 04.10.1993 N 18 «Об утверждении Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации», п. 2.1 Положения Банка России от 12.10.2011 № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации» в кассовых документах заполняются не все реквизиты. 

При проверке расчетов с поставщиками и подрядчиками за 2011 год были представлены ксерокопии заключенных с контрагентами договоров. Для проверки были представлены не все договора заключенные с контрагентами. 

В нарушение статьи 12 Федерального закона РФ от 21.11.1996 года № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 1.5 Приказа Минфина от 13.06.1995 года № 49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств», приложения № 4 Приказа Минфина РФ от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета и Методических указаний по их применению» инвентаризация финансовых обязательств, с оформлением необходимых документов (актов инвентаризации, инвентаризационных описей), в Учреждении не проводилась.

При проверке расчетов с подотчетными лицами было установлено, что в нарушение п. 11 приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» записи в Журналы операций по расчетам с подотчетными лицами осуществляются несвоевременно.

В нарушение п. 213 приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению», в проверенном периоде, в письменных заявлениях получателей подотчетных средств не указывается расчет (обоснование) размера аванса и срок, на который он выдается.

В нарушение п. 11 Письма Центробанка РФ от 04.10.1993 № 18 «Об утверждении Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации», п. 4.4 Положения Центробанка РФ от 12.10.2011 № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории  Российской Федерации», п. 1.9 приказа заведующей Учреждением от 30.12.2011 № 72 «Об учетной политике Учреждения на 2012 год» сроки предоставления авансовых отчетов в бухгалтерию не соблюдаются.

В нарушение п. 213,216 приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» расчеты с подотчетными лицами осуществляются по факту произведенных ими за счет собственных средств расходов, после представления авансового отчета.
В нарушение ст.9 Закона «О бухгалтерском учете» от 21.11.1996 года № 129-ФЗ, п. 8 Приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» реквизиты авансовых отчетов, командировочных удостоверений заполняются не в полном объеме. 
В нарушение Постановления Государственного Комитета по статистике от 5 января 2004 № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» к учету принимаются командировочные удостоверения произвольной формы.  
В нарушение п. 216 приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» были установлены факты возмещения расходов сотрудникам Учреждения в отсутствии первичных документов, подтверждающих факт расходования денежных средств. В результате чего общая сумма возмещенных по статье 226 «прочие работы, услуги» расходов, в отсутствии оправдательных документов, составила – 1500 рублей. 

При проверке целевого и эффективного использования субсидий на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг (выполнением работ) в рамках муниципального задания, в нарушение п. 2.1.2 Соглашения от 16.01.2012 №МЗ-2012-47 «О порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания», был установлен факт непредоставления Учреждению субсидий в установленные дополнительным соглашением от 11.05.2012 № МЗ-2012-47/1 сроки.
В ходе проверки фактического исполнения муниципального задания по  итогам третьего квартала 2012 года, в разрезе показателей характеризующих качество и объем оказываемых физическим лицам услуг, были установлены несоответствия фактических и запланированных показателей выполнения муниципального задания.

При проверке целевого и эффективного использования субсидий на иные цели, в нарушение п. 2.1.1 соглашения № 36 от 16.01.2012 года «О порядке и условиях предоставления субсидий на иные цели», был установлен факт непредоставления Учреждению субсидий в установленные дополнительным соглашением № 36/3 от 19.09.2012 года сроки.
В нарушение Приказа Минфина РФ от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета и Методических указаний по их применению» имеются инвентарные карточки, в которых заполнены не все реквизиты.

В ходе ревизии было установлено, что остатки объектов основных средств, приобретенные за счет разных источников,  отраженные в Журналах операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов № 7 не соответствуют остаткам в Главных книгах.

Для проверки были представлены не все Журналы операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов (основных средств) № 7.           

В нарушение п. 2.2.5. Постановления Администрации Пермского муниципального района от 20.09.2010 № 1208 (в ред. Постановления администрации Пермского муниципального района от 05.08.2011 № 2809) «Об утверждении порядка отнесения имущества муниципального автономного или бюджетного учреждения к категории особо ценного движимого имущества» к особо ценному движимому имуществу отнесено имущество, приобретенное Учреждением за счет доходов, полученных от осуществляемой в соответствии с Уставом деятельности.  
В нарушение п. 46 приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» установлено, что не на всех объектах основных средств, а так же на обособленных элементах, входящих в состав сложного объекта основных средств  и составляющих вместе с ним одно целое, обозначены инвентарные номера. Инвентарные номера, отраженные на отдельных объектах основных средств, не соответствовали инвентарным номерам, отраженным в инвентарных карточках, оборотных ведомостях по нефинансовым активам, инвентаризационных описях.

В нарушение п. 119 приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению» аналитический учет материальных запасов по их группам (видам), наименованиям, сортам и количеству, на карточках количественно-суммового учета не обеспечен. 

В представленных карточках учета материальных ценностей заполнены не все реквизиты.

В представленных оборотных ведомостях отдельные материальные запасы учитываются без указания их наименования и количества.

В нарушение приложения № 5 Приказа Минфина РФ от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета и Методических указаний по их применению» Книга регистрации боя посуды ведется в произвольной форме.
В представленных Актах о списании материальных запасов (ф. 0504230) заполняются не все реквизиты.

В ходе ревизии было установлено, что для организации платного питания использовались продукты питания, приобретенные за счет бюджетных средств. В результате чего в 2011 году, сумма ущерба, причиненного местному бюджету, составила – 72687,64 рублей.
В нарушение ст.9 Закона «О бухгалтерском учете» от 21.11.1996 года № 129-ФЗ, п. 8 Приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению», приложения № 5 Приказа Минфина РФ от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета и Методических указаний по их применению» в представленных меню-требованиях на выдачу продуктов питания заполняются не все реквизиты
В результате проведенной в период ревизии выборочной инвентаризации была выявлена недостача продуктов питания (КОСГУ - 340) на сумму – 178,51 рублей. 
При проверке соблюдения норм закладки продуктов питания были выявлены нарушения норм закладки продуктов в блюда. На пищеблоке, в производственных цехах отсутствуют технологические карты. 

В результате проверки правильности начисления и своевременного взимания родительской платы было установлено наличие на балансе Учреждения кредиторской задолженности по родительской плате за детей, прекративших обучение в Учреждении по различным причинам. Так, по состоянию на 01.10.2012 года числится кредиторская задолженность  на сумму – 5674,49 рублей. 

Выборочной проверкой средств направленных на оплату труда сотрудникам Учреждения установлено следующее. 

В представленных лицевых счетах сотрудников указывается недостоверная информация.

Выявлены нарушения при начислении заработной платы лицам, выполняющим работу по совместительству, путем совмещения профессий (должностей), исполнения обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором. В результате чего, сумма необоснованно выплаченных бюджетных денежных средств составила – 15763,95 рублей.

В ходе ревизии были выявлены нарушения при выплате надбавки лицу, награжденному нагрудным значком «Почетный работник общего образования, в результате чего переплата составила – 4707,45 рублей.

При проверке правильности составления тарификационного списка было установлено, что записи в трудовых книжках отдельных сотрудников не соответствуют информации, указанной в штатном расписании.

Установлены факты отражения в тарификационном списке недостоверных данных об образовании сотрудников.

В нарушении п.5 приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 08.04.2008 № 167н «Об утверждении порядка исчисления размера средней заработной платы для определения размера должностного оклада руководителя федерального бюджетного учреждения» при определении среднемесячной численности работников основного персонала детского сада не учитывалась:

- численность работников основного персонала учреждения, работающих на условиях полного рабочего времени, за выходные или нерабочие праздничные дни;

-  численность работников основного персонала учреждения, работающих на условиях неполного рабочего времени. В результате, наблюдается занижение среднесписочной численности основного персонала Учреждения на 10,58 человек.

При проверке правильности возмещения расходов по закону Пермского края «О социальной поддержке педагогических работников образовательных учреждений, работающих и проживающих в сельской местности и поселках городского типа, по оплате жилого помещения и коммунальных услуг» были выявлены нарушения п. 3.8. Порядка предоставления педагогическим работникам образовательных учреждений, работающим и проживающим в сельской местности и поселках городского типа мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденного Постановлением правительства Пермского края от 08.06.2010 № 293-п.

Выявлены факты предоставления мер социальной поддержки по нескольким основаниям одновременно. В результате чего сумма переплаты составила – 31669 рублей. 

При проверке соблюдения законодательства о закупках товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд, правильности заключения муниципальных контрактов, было установлено, что в нарушение п. 14 ч.2 ст. 55 Федерального Закона № 94-ФЗ заказчиком были заключены договора на одну группу товаров, на сумму, превышающую 100 000 рублей в квартал.

В нарушение ч. 3 ст. 18 Федерального Закона № 94-ФЗ установлены факты несвоевременной подачи сведений о заключении муниципального контракта и сведения об исполнении (о прекращении действия) муниципального контракта.

В ходе проведения процедуры запроса котировок на поставку молока и молочных продуктов на IV квартал 2011г. была подана единственная котировочная заявка. В нарушение п.6 ст.46 Федерального Закона № 94-ФЗ Заказчик (Учреждение) не продлил срок подачи котировочных заявок на четыре рабочих дня и в течение одного рабочего дня после дня окончания срока подачи котировочных заявок не разместил на официальном сайте извещение о продлении срока подачи таких заявок.
В сентябре 2011 года,  нарушение ст. 44 Федерального Закона № 94-ФЗ заказчик неправомерно отклонил котировочную заявку ООО «Совирин», соответствующую требованиям извещения запроса котировок.

В нарушение п. 7.1 ст. 47 Федерального Закона № 94-ФЗ, были установлены факты несоблюдения сроков заключения контрактов.
В нарушение ч.9, ч.10, ч.11, ч.12 ст.9 ФЗ (за исключением договоров на поставку продуктов питания, заключенных в 2011г., 2012г. с ИП Заниным В.Н., ООО «трейд-САДКО») в представленных договорах не указана или неверно указана ответственность сторон за неисполнение или ненадлежащее исполнение условий договора (контракта).
Начальник контрольно-ревизионного

отдела ФЭУ администрации Пермского

муниципального района                                                                     Савин А.В.           

(руководитель ревизионной группы)                                (подпись)        (расшифровка подписи)

"        "                             2012 г.

Заведующая МДОУ «Детский 

сад «Огонёк»                                                   _________               Колногорова Т. В.           (руководитель объекта контроля)                                (подпись)                  (расшифровка подписи)

"        "                             2012 г.
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